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Ata nº 14/17–CMC – 14ª Sessão Ordinária – 22/05/2017

Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e dois de maio
de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 63/17 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Remanejamento e dá outras  providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
419/GP/PGM/17, de 15 de maio  de 2017;  R$  64.000,00  –
SEMAD, SEMICT; Projeto de Lei N. 64/17 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de Transposição e dá outras  providências” – Encaminhado
pelo Executivo Municipal através do Ofício N.
420/GP/PGM/17 de 15 de maio  de 2017;  R$ 85.000,00  –
SEMAD, SEMAST, SEMOSP; Projeto de Lei N. 65/17 –
“Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao  orçamento
vigente por meio de Transposição e dá outras providências”
– Encaminhado  pelo  Executivo  Municipal  através do Ofício
N. 421/GP/PGM/17, de 15 de maio de 2017; R$ 10.000,00 –
SEMAGRI; Projeto de Lei N. 66/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de Remanejamento e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
422/GP/PGM/17, de 15 de maio  de 2017;  R$  15.500,00  –
gabinete prefeita; Projeto de Lei N. 66/17 – “Dispõe sobre a
abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
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Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
423/GP/PGM/17 de 15 de  maio  de  2017;  R$ 600.000,00 –
FMS; Projeto de  Lei  N.  69/17 – “Dispõe sobre a adoção de
medidas visando  adequação de despesas  com  pessoal  em
virtude da queda das receitas  oriundas  dos repasses  dos
governos federal e estadual  e dá outras  providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Ofício N.
435/GP/PGM/2017, de 19 de maio  de 2017  – Encaminha
Projeto de Lei que  “Revoga o § 4° do art. 55 e altera  a
tabelas II, do anexo  IV, da Lei N. 3.620/PMC/2016  e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal.  Comunicado  N.
CM0349982/2017, de 12 de abril de 2017 -  Fundo Nacional
de desenvolvimento  da Educação – Liberação de recursos
financeiros – Ministério da Educação – MEC; Ofício N.
179/AMEC-2017 de 08 de maio de 2017 – Relatório do
controle interno e atividades, referente ao primeiro
quadrimestre do exercício de 2017.  A Prestação de Contas
da Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal – AMEC
referente ao mês de abril de 2017, bem como o Processo N.
2583/2017 – Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Saúde referente ao mês de abril de 2017, são encaminhados
para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações N. 456/CMC/2017,
457/CMC/2017, 458/CMC/2017, 459/CMC/2017,
460/CMC/2017, 4261/CMC/2017, 462/CMC/2017,
463/CMC/2017 do vereador Nilton César da Mata;
464/CMC/2017, 465/CMC/2017, 466/CMC/2017,
467/CMC/2017, 468/CMC/2017, 469/CMC/2017,
470/CMC/2017, 471/CMC/2017, 472/CMC/2017,
473/CMC/2017 do vereador Rogerio Soares Chagas;
474/CMC/2017, 475/CMC/2017  do vereador Claudinei
Carlos Ribeiro; 476/CMC/2017, 477/CMC/2017,
478/CMC/2017, 479/CMC/17  do vereador Euzébio Scherrer
Brizon; 480/CMC/2017, 481/CMC/2017, 482/CMC/2017 do
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vereador Claudemar Littig; 483/CMC/2017, 484/CMC/2017,
485/CMC/2017, 486/CMC/2017, 487/CMC/2017 do
vereador Wilson Teim; 488/CMC/2017,  489/CMC/2017,
490/CMC/2017, 491/CMC/2017, 492/CMC/2017,
493/CMC/2017, 494/CMC/2017 do vereador Valdecir
Aparecido Nunes, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal. O senhor presidente, vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, solicita  que o Secretário Municipal
de Transportes e Trânsito, senhor Gilmar de Assis Andrade,
convidado que foi, pelo vereador Valdomiro Corá, a ocupar a
tribuna desta  Casa,  o vereador  Wilson  Teim  o acompanha
até a mesma. O Secretário Municipal  de Transportes  e
Trânsito, Gilmar  de Assis  Andrade,  cumprimenta  a todos  e
diz: “Quero agradecer aqui o convite que Vossas Excelências
fizeram para mim  estar  aqui hoje,  eu estivesse  aqui para
falar um pouquinho  da SEMTTRAN.  Boa noite  a todos  os
presidentes de bairros,  a toda população aqui,  presentes,
aos servidores, ao Clério, representando aqui a SEMPLAN. E
a todos os servidores da prefeitura, da Câmara Municipal, a
imprensa, boa noite  também aos secretários da prefeitura
aqui presentes,  e pra quem não me conhece,  quero me
apresentar aqui, meu nome é Gilmar, Gilmar de Assis
Andrade, eu já sou servidor  do município de Cacoal, já
desde mil e novecentos  e noventa e nove, e agora fui
convidado pela prefeita Glaucione, e já de antemão
agradecê-la pelo  convite  que  ela me fez para  estar  aqui  à
frente da SEMTTRAN, à frente da secretaria de  Trânsito. A
secretaria de Trânsito, muito contrário do que parece, ela é
uma secretaria  muito  complexa,  é uma  secretaria  muito
difícil de trabalhar, porque nós trabalhamos com o interesse
da população, nós trabalhamos com legislações.
Legislações, que muitas vezes, nós não temos o poder
discricionário, para decidir, nós  temos que segui-la,
conforme é a lei, o Código de Trânsito Brasileiro. A
SEMTTRAN, desde que ela foi instituída no município de
Cacoal, ela vem trabalhando  na redução de acidentes,  só



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

para vocês terem uma ideia,  em dois  mil  e dez,  tinha uma
média de mil  e cinquenta  e sete acidentes por  ano,  depois
foi reduzindo, em dois  mil  e onze, caiu  três por cento, veio
para mil e trinta e três acidentes,  em dois mil e doze,
aumentou um pouco, e de lá para cá, só vem diminuindo. Em
dois mil  e treze, em relação a  dois  mil  e doze,  caiu   trinta
por cento os  acidentes,  em dois  mil  e quatorze, dois  mil  e
quinze, teve uma redução de cinquenta por cento em
relação a ano de dois mil e dez, dois mil e dezesseis, tivemos
quinhentos e onze acidentes, isso representa cinquenta por
cento dos acidentes em relação a dois mil e dez, e agora em
dois mil e dezessete, nós tivemos somente sessenta
acidentes nos três primeiros meses, e isso nossa daria uma
média de, até o final  do ano,  de uns  duzentos  e quarenta
acidentes. Cada acidente que a gente reduz dentro do
município, a gente reduz também as despesas nos hospitais,
a gente reduz a mão de  obra  da polícia, a mão de obra do
bombeiro, então o trabalho  realizado  pela secretaria  de
Trânsito e pelos órgãos fiscalizadores  de trânsito, no
município, ele vem trazer  mais  segurança, ele vem  trazer
mais vidas, e vem trazer também economia para o
município. Então quando eu assumi no dia quinze de
janeiro, eu fiz um diagnóstico da secretaria, e nós
verificamos que tínhamos que fazer um trabalho de
reconquista dos agentes de trânsito com a população,
porque a população, muitas vezes, tem uma visão de que a
secretaria de Trânsito tem um  objetivo  de multar,  e não é
esse o objetivo  da SEMTTRAN,  nós como  gestor,  né, eu,
como secretário, a primeira  medida  que eu vejo,  é que a
SEMTTRAN é parceira da população, porque quando um
agente de trânsito, ele te incomoda na rua, né, ele fala pra
você: “Olha, coloca  o capacete ”, o agente  de trânsito ele
está querendo  preservar  a sua vida, quando  o agente  de
trânsito, na frente  de uma  escola,  ele fala para o pai que
tem que colocar o capacete nos seu filho, às vezes, o pai até
vai para as escolas com o capacete, mas ele não coloca  no
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filho dele,  que é menor, que é pequeno, então o agente de
trânsito passa  essa consciência, né, para os pais,  de que
deve preservar a vida do filho, porque, principalmente,
quem está de moto, né, o primeiro que vai é a cabeça. E aí,
entre alguns detalhes, que é a questão do cinto de
segurança, falar ao telefone, que são coisas, detalhes
pequenos, que muitas vezes, a gente não percebe, mas que
vai salvar vidas.  Às vezes,  eu posso  perguntar  assim:  “O
que, que  é eu falar  ao telefone? Eu vou  estar,  eu não vou
tirar a atenção no trânsito”, mas por um minuto, que tira a
sua atenção, você pode bater em alguém que está de moto,
que não tem a mesma proteção que você está, dentro de um
carro, por exemplo. Então hoje tem a questão do WhatsApp,
né, tem essas coisas que tiram a atenção, um pequeno
detalhe, muitas vezes, uma falta de atenção no trânsito, vai
gerar vidas, vai salvar vidas ou às vezes uma falta de
atenção vai causar um dano irreparável pra o resto da vida,
na família de  uma pessoa,  né, que vai  sofrer com seu ente
querido, muitas vezes sofrer com despesas, então,
SEMTTRAN, tem esse papel que é humanitário, né. Então
hoje nós estamos aí, inclusive no mês do ‘Maio Amarelo’, né,
estou com a fitinha aqui ,e um lacinho,  só que deu um
probleminha no alfinetezinho,  e aqui está esse lacinho
amarelo que é do mês de ‘Maio Amarelo’, é uma campanha
mundial que busca a atenção no trânsito. A SEMTTRAN está
desenvolvendo um trabalho  de conscientização, primeiro,
com os agentes de trânsito, nós estamos fazendo trabalhos
constantes, reuniões com os  agentes  de trânsito, para  que
possam fazer um atendimento ao público, fazer um
atendimento na rua, de uma maneira cortês, de uma
maneira humanitária, mais humana.  E também fazermos
uma campanha para que a população receba os agentes de
trânsitos de maneira humana, porque muitas vezes no dia a
dia, no corre,  corre,  do dia,  as pessoas  não tem paciência
também para entender  que os agentes  de trânsito estão
fazendo um trabalho,  que eles estão na rua trabalhando,
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não estão ali para incomodar,  mas estão ali para ajudar.
Durante esse ano, nós pegamos, fizemos algumas palestras,
a SEMTTRAN  trabalha também nas escolas, fazendo o
trabalho do PETS, dando palestras nas universidades, dando
palestras em empresas, né. Desenvolvemos  já alguns
trabalhos, como ‘A SEMTTRAN nas Empresas por um
Trânsito mais  Seguro ’, palestras  com  servidores,  pit stop,
né, realizamos manutenção do semáforos, realizamos
manutenção e  colocação de sinalização horizontal e vertical
na cidade,  né, então nós temos  agora  com  o DETRAN,  um
convênio, que já está quase prontinho,  agora só para
assinar, de  aproximadamente de  novecentos mil  reais para
colocar faixas  elevadas  em todas  as escolas,  e sinalização
vertical na cidade. Temos, estamos fazendo algumas
intervenções, em algumas  ruas, alguns cruzamentos,  por
exemplo, ali na Avenida  Belo  Horizonte,  né, em frente  ao
IES, nós estamos  fazendo a intervenção ali para poder
evitar que aqueles veículos se encontrem ali, causem
acidentes, nós estamos fazendo intervenção em outros
lugares também, sinalização como  o quebra-molas,  muito
cobrado, né, pelos  senhores vereadores.  Está de parabéns,
quero aqui já parabenizar cada vereador, que assim, cobram
mesmo, reivindicam aquelas necessidades que é da
população, né, então, nós temos muita demanda, só que os
quebra-molas quem coloca é a secretaria  de Obras,  nós
vamos ao local,  identificamos se há a necessidade, né, pela
legislação de trânsito, e colocamos  ali a sinalização, e aí
depois fica essa missão para o secretário de Obras, né, para
poder colocar essa sinalizações aí. Então tem alguns lugares
que tem placas, mas o quebra-molas ainda não foi colocado,
porém, em breve vai ter os quebra-molas lá, né. No dia cinco
de abril, a nova empresa,  a empresa Princesa Tur, ela
assumiu o transporte  público no município de Cacoal,  ‘tá’
exatamente com quarenta  e sete  dias,  muitas coisas  ainda
precisam ser adequadas,  né, ela presta serviços hoje no
Riozinho, nos bairros,  aqui no centro, ela precisou deslocar
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também agora até o Paineiras, pra poder atender o
Paineiras, o Alpha Park, né. Estamos  estudando  também
com a empresa,  para poder  passar  também no Greenville,
que lá tem também muitos moradores  lá, que também
precisam de ônibus. E aí a SEMTTRAN, pelo projeto básico,
também pelo contrato, ela pode e deve alterar se necessário
for, essas  rotas,  né, pra que,  e também os horários, para
atender com  eficiência e de uma  melhor  maneira,  de uma
forma mais adequada, a população. Senhor presidente, acho
que deu o tempo, né Eu quero me colocar à disposição dos
senhores pra perguntar,  e mais  algumas  dúvidas eu posso
tirar a medida  que os senhores forem perguntando aí”. Em
Questão de Ordem,  o vereador  Nilton  César da Mata,  diz:
“Secretário, uma sugestão, e também indicação aí da
comunidade, em relação ali a Avenida Malaquita, na quinta-
feira, nós percebemos ali, que realmente há uma
necessidade de ter ali uma viatura do SEMTTRAN,  na
quinta, no dia de feira, um pedido nosso para que o senhor
possa estar analisando, ok. Obrigado, presidente”. Em
Questão de Ordem, o vereador Valdomiro Corá diz:
“Secretário, a  nova  empresa que participou  da licitação, a
Princesa Tur, ela participou de uma licitação para rodar com
quatro carros,  de  segunda a segunda,  o empresário alegou
que o senhor  autorizou  ele,  no primeiro  dia,  só rodar  com
três carros, no decorrer de todos esses dias que a empresas
assumiu o contrato  no município de Cacoal,  ele não vem
atendendo a população, tanto no Riozinho, até o presidente
recebeu a reclamação também do Riozinho, ele também não
‘tá’ atendendo  o Mutirão, Vista  Alegre,  Moto  Cross,  bairro
Vitória, ele também não ‘tá’ atendendo  o bairro  Paineiras,
Alpha Park e São Marcos. Eu quero saber do secretário, qual
a providencia que o senhor tomou, com documentos, porque
quando você participa de uma licitação, com edital dizendo
que vai cumprir com aquilo, e não cumpre, o que o
secretário fez até hoje,  com  documentos,  que eu gostaria
que o senhor mostrasse, para os vereadores do município de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

Cacoal? Se o senhor  não tem,  o senhor  depois  informa  o
meu gabinete.” O secretário de Trânsito diz: “Tá’. Em
relação ao que o senhor colocou aqui, senhor vereador, que
não está atendendo  o Paineiras,  não está atendendo  o
Josino Brito, Habitar Brasil, né, eu respondi a uma ofício que
o senhor  encaminhou,  né, mandei  as linhas  e os horários,
né, que está passando, e está  atendendo, esses locais estão
atendendo, inclusive,  sexta-feira  eu estive com o doutor
Ricardo, visitando  o bairro  Morada  Digna.  Estive  lá com  o
‘Pezão’, que é o presidente do Morada Digna, nós
conversamos lá, no ponto de ônibus, com algumas pessoas,
e perguntamos  se os ônibus estão atendendo aquela
demanda, eles me disseram, que estão atendendo, né.” Em
Questão de Ordem o vereador Valdomiro Corá diz:
“Secretário, eu renuncio o meu mandato,  segunda-feira, se
ele tiver atendendo feriado, sábado e domingo, até porque o
senhor não está acompanhando isso, o senhor está falando
uma coisa que o senhor não tem certeza. Eu, vereador Corá,
coloco a minha renúncia segunda-feira, se esse empresário
está atendendo  feriado, sábado e domingo,  presta bem
atenção.” O secretário de Trânsito, Gilmar Andrade diz:
“Deixa eu ler para o senhor aqui,  o projeto básico que fala
assim, olha, ‘Incumbe ao poder  concedente,  no caso, o
município, alterar,  remanejar,  estender, encurtar,  suprimir,
desdobrar, fundir linhas que integram quaisquer das linhas
de operação do projeto  básico do edital,  do contrato,  ou
modificar os horários, números de viagens, visando
melhorar a eficiência e a operacionalidade,  ou adequar  o
transporte coletivo  as variações da demanda  dos  usuários,
após a necessária justificativa ’, então nós temos essa
abertura para poder  adequar,  diferente  do projeto  básico
apresentado no processo, do processo vinte e cinco, oitenta
e seis, que foi feito em dois mil e quinze e que lá  a demanda
era uma, hoje a demanda é outra. E que nós estamos sim, eu
estou acompanhando,  os agentes de trânsitos também,
estão verificando,  eu estou  indo  nos pontos,  conversando
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com as pessoas,  nós estamos  verificando  a demanda,  tem
quarenta e cinco dias que nós estamos  acompanhando,
porque trinta dias não é o suficiente pra poder dizer: “Olha,
o ônibus passou aqui, passou vazio”. Por quê?  Pode ser que
daqui uns quarenta dias ele venha passar, e sair cheio. Por
quê? Porque  nós também estamos  mudando  a cultura  das
pessoas, para usarem transporte público. Então nós
estamos, vamos  alterar  essa rota,  com certeza,  para  poder
atender bairros que na época que foi o projeto básico, ainda
não existiam, no caso do Paineiras, que nós existia ainda, no
caso do  próprio Greenville,  que  também não existia,  e que
agora já tem  muitos  moradores  lá. Então o poder  público
pode, e deve,  alterar  tanto  o horário quanto  essas  linhas,
para atender a demanda. Então o final de semana, o que que
acontece? Está atendendo sim o Riozinho, mas não de hora
em hora, mas de duas em duas horas, e o Paineiras não está
tendo demanda para ônibus, ir lá de hora em hora, também
ele está passando lá uma vez, agora pode, podemos alterar,
inclusive, com o apoio dos senhores vereadores, chamo, né,
para poder  acompanhar  isso,  e verificar  o seguinte, vamos
um dia,  lá, no  domingo  e vamos  verificar  se tem demanda
para o ônibus, do domingo, lá. Se tem, nós vamos sim exigir
da empresa  que faça.” Em  Questão de Ordem,  o vereador
Valdomiro Corá diz:  “Então o empresário não tem dever de
cumprir aos sábados à tarde, feriados e domingo”. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, presidente da Mesa,
diz: “Por favor nós precisamos  ser breve.  Só um minuto,
Corá, explique, entendeu? Passe para o gabinete do
vereador tudo que ele pedir pra você, certo? Corá procure o
secretário, mas a gente não pode ficar se estendendo, e nem
correr o risco que vocês fiquem trocando farpas. Então, por
favor, explique e acabou, por favor”. Em Questão de Ordem
o vereador Valdomiro Corá diz: “Senhor presidente, como eu
fiz o convite  ao secretário, pra terminar  a minha  fala. Eu
gostaria então de saber o seguinte, que o empresário então
não tem a obrigação de atender a população aos  feriados,
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aos domingos  e aos sábados, na parte da tarde,  com os
quatro carros?  Ele pode  rodar do jeito  que ele quer, é a
cidade sem comando,  é isso  que o senhor  quer dizer  pra
essa Casa de Leis?” O secretário de Trânsito diz:  “Não, não
foi isso que eu disse aqui, não foi isso que eu disse, eu disse
que a secretaria  de Trânsito, o poder  público, através da
secretaria de Trânsito, pode  alterar  os horários e as rotas
para atender a demanda”. O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, presidente da Mesa, diz: “Gilmar, por favor, só uma
colocação. Passe  então essas  rotas  novas  para o vereador
Corá, para  que  ele possa  saber  como  está funcionado,  por
favor”. Em Questão de Ordem o vereador Valdecir Aparecido
Nunes, diz:  “Secretário, boa  noite,  obrigado  pela  presença.
Gostaria de fazer  uma  sugestão, e se o senhor  não tiver  a
resposta, não precisa ser de momento, por favor, encaminha
ao nosso gabinete. Referente, sabedor que o nosso trânsito
é complicado, principalmente, no centro, referente a carga e
descarga para as nossas motos.  Eu gostaria que Vossa
Excelência pensasse  com carinho,  né, principalmente  nos
nossos supermercados, né, que as nossas motos não tem ali
aquele espaço devido para carga e descarga.  E também
parabenizar a Vossa  Excelência e toda sua equipe,  tenho
acompanhado algumas blitz e abordagens  educativas,  e
acredito que é o princípio para que não doa no nosso bolso,
no bolso  do  nosso povo,  o nosso povo,  primeiramente está
aí, a  blitz  educativa.  Parabéns”. O secretário de Trânsito
diz: “Obrigado, vereador.  E estamos  à disposição para o
nosso melhor ”. Em Questão de Ordem  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Secretário Gilmar, boa noite. Gostaria
de fazer a seguinte pergunta para o senhor, tendo em vista
uma entrevista que a nossa prefeita Glaucione deu ao jornal
Tribuna Popular, ela chamou a atenção em umas das
respostas dela,  que disse  o seguinte:  “Que os agentes  de
Trânsitos estão ganhando  quatro mil, e estão querendo
mudar o salário para oito mil reais o salário deles. A
pergunta é secretário, como  é que o senhor  vai fazer  pra



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
11

conduzir essa secretaria diante de uma demanda dos
servidores, que tem direitos  adquiridos,  e querem esses
direitos respeitados  e corrigidos  ao mesmo  tempo?  E a
pergunta que eu faço para o senhor  ela é até louvável,
porque o senhor também é servidor público, e tem direitos
também adquiridos, e com certeza não quer perdê-los. Qual
será a sua condução nesse  assunto,  daqui pra frente?  O
secretário de Trânsito, Gilmar,  diz: “Muito obrigado  pela
pergunta. Eu quero agradecer aqui a presença do agente de
trânsito, Bugarelli,  né, que também está aqui. E direito
adquirido, pra  quem é da área do  Direito,  sabe que não se
mexe, né, isso a prefeita também, ela, ela sabe, e vou
conduzir a secretaria  de Trânsito sempre  respeitando  os
princípios dos direitos, dos direito adquiridos,
principalmente é um dos princípios do direito que vou
conduzir, respeitando”. A vereadora Maria Aparecida Simões
em Questão de Ordem  diz: “Obrigada, senhor  presidente.
Quero aqui  cumprimentar  o secretário de Trânsito, senhor
Gilmar Andrade, eu sei, secretário, que a secretaria  de
Trânsito não é uma pasta muito benquista, né, pelos
vereadores e também pela população. Mas eu também não
poderia de deixar  de falar que o senhor  tem  conduzido  a
pasta de maneira  muito  tranquila,  principalmente  com  os
nossos agentes  de trânsito, no momento  não me lembro
mais a data, eu estive  com o senhor,  e o senhor  falava
naquele momento que teve uma reunião com os agentes de
trânsito, e foi uma determinação da nossa prefeita que não
multasse. Que primeiro houvesse a questão da educação do
trânsito, é claro, tem algumas coisas que motorista comete,
que não tem condições do próprio agente não agir,  porque
ele acaba caindo com relação a responsabilidade dele. Com
relação ao questionamento do vereador Nilton, a questão da
Avenida Malaquita tem que ser analisada com muito
carinho, e principalmente  ouvir os nossos empresários,
porque no passado,  nós já tivemos  várias reclamações da
avenida, e um dos pedidos dos proprietários lá, dos
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empresários lá que realmente  não ficasse  mão única que
poderia trazer um prejuízo pra eles, então precisa ser
analisado com carinho, com relação a isso aí. No mais, meu
muito obrigado ”. O secretário de Trânsito diz: “Eu que
agradeço a pergunta vereadora. Em primeiro lugar, a
prefeita Glaucione, ela não, nunca se reuniu com a
secretaria de Trânsito, com os agentes, para pedir  que não
multasse, porque  assim,  a multa  ela é algo vinculado  no
Código de Trânsito Brasileiro,  que se há a infração, né, o
agente de trânsito ele tem  o dever  de fazer,  sob  pena  de
responder por prevaricação. O que ela fez, a reunião
conosco, deixou bem orientado com os agentes de trânsito é
que nós simplesmente, fazemos, faremos o nosso trabalho,
dentro do direito, dentro da legislação, sem excesso, sempre
respeitando o contribuinte,  orientando.  A princípio, nós
temos trabalhado  com  educação, com orientação, mas  nós
precisamos também combater  o excesso,  a educação é a
saída, a educação é a solução para  a política, é a solução
para o trânsito mais seguro,  professor  Nilton,  professor,
vereador Nilton sabe que a educação é a solução. Então nós
estamos trabalhando, tentando passar uma conscientização
de educação no trânsito nas escolas, para que nós
diminuímos os índices de acidentes, e os índices de infração
de trânsito nas ruas. Só para concluir aqui, sobre a questão
da Malaquita,  cada avenida  dessa,  que a gente  vai tomar
uma decisão, a gente tem que estar estudando muito bem,
sentando com a população, não tem só a Malaquita,  temos
também a Uirapuru,  que depois  que vou sentar com os
presidentes de  bairros daquela região, pra gente conversar
e decidir  uma solução, já convido, vou convidar também os
senhores, Vossas Excelências também, para participar,
porque são demandas,  são gargalos  que nós  precisamos
resolver, mas resolver  com o diálogo”. O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, presidente da Mesa diz: “Gilmar eu
queria te agradecer,  mas eu gostaria  de te falar algumas
coisas, serei breve. O que eu vejo na Secretaria Municipal de
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Trânsito é um marasmo, eu vou explicar para você, se você
chegar, eu moro na Malaquita  com a Rio de Janeiro,  eu
passo ali todos  os dias, mas não tem mais  condições de
esperar, vocês vão fazer o negócio lá quando?  Quando
morrer alguém? Então existem problemas  e problemas,  eu
não ‘tô’ falando mal de você não, até gosto do jeito que você
conduz a SEMTTRAN, porém, existem gargalos que tem que
ser urgente, porque não adianta você: “Ah, a secretaria não,
nós não vamos fazer um quebra-molas lá no Paineiras” que
eu já pedi duzentas  vezes, e outros vereadores  porque
depende da secretaria de Obras, porque ‘tá’ chovendo e não
tem massa asfáltica. Entre ‘aspas’, tudo bem, vamos esperar
essa chuva terminar e tal. Agora, a Malaquita é um
problema crônico, que se vocês não tirarem o ‘pé do chão’,
vai morrer gente ali,  não tem condições mais,  entendeu? A
Rua Ana Lucia, que é a direita, tem que virar mão única para
subir, entendeu, ela tem que virar mão única pra subir, pra
que não complique,  mas  tem que ser tirado, tem ser
resolvido rápido. No  mais,  eu acredito  que  a secretaria  de
Trânsito tem trabalhado bem. Eu gostaria que você
respondesse vereador  Corá, Corá vem solicitando  isso da
gente, e de você, mas que esses gargalos, e eu estou falando
pra você, porque você é da SEMTTRAN,  existem  alguns
gargalos em alguns  lugares,  de algumas  secretarias,  que
tem que ser resolvidos com mais urgência, como na Obras,
esse problema  pluvial,  o maior  problema  dessa  prefeitura,
para mim, não são os buracos, são as águas das chuvas, ‘tá’.
Mas mesmo assim, meu muito obrigado, e que Deus abençoe
sua vida.  Que  você tenha  um  grande  trabalho  em frente a
SEMTTRAN”. O Secretário Municipal de Transportes e
Trânsito, Gilmar Andrade, diz: “Eu que agradeço pelas
considerações, e cada observação dessa, nós vamos resolver
o problema do Malaquita, que eu também moro na
Malaquita, e nós vamos  resolver esse problema,  e também
esse problema  da Uirapuru.  Muito  obrigado  aos senhores.
Muito obrigado aos senhores vereadores”. O vereador
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Rogério Soares Chagas,  PMDB,  cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, sei  que o secretário esteve aqui,  falou,
uma avenida muito citada foi a  Avenida Malaquita, ali com
a Rio  de Janeiro,  está na minha  pauta  de  hoje,  e o senhor
está certo em falar que tem que tomar uma atitude ali mais
rápida. E hoje  eu vejo  ali uma solução, tem  que ser uma
rotatória, o mais  rápido possível, porque  chega  no  horário
de pico ali, é uma  Avenida Rio de Janeiro com  a Malaquita,
uma  avenida que liga ali muitos bairros, e chega ali naquele
cruzamento, fica impossível ali a gente passar naquele
cruzamento, então eu peço aqui  que tome sim uma atitude
mais rápida, que faça uma rotatória, pra sanar de vez esse
problema, antes que venha acontecer uma fatalidade
naquele local.   E também eu tenho  outra  indicação aqui,
senhor presidente, para o secretário de Trânsito, que se faça
dois quebra-molas ali no bairro Vale Verde, na Rua G, aonde
liga a Cabana do Peixe na Rodovia do Café, ali é um trânsito
também enorme ali, o pessoal  tira terra  ali pra dentro,  as
caçambas passam ali em alta velocidade, e ali também pode
acontecer uma tragédia muito grande. Então eu quero
indicar ali, um ofício, para que se faça dois quebra-molas ali
no Bairro Vale Verde, que vai ‘tá’ ajudando aquela
população ali. E também quero fazer uma  indicação para o
secretário de Meio Ambiente, para  que se faça uma limpeza,
novamente, haja  vista  que já foi  limpado  esse ano,  se  não
me engano,  por duas vezes  ali, o campo  do Brizon,  ali a
praça do Brizon, que o mato também está grande, devido as
fortes chuvas o mato cresce mesmo. Então já foi feito esse
trabalho esse ano, mas já ‘tá’ na hora de fazer de novo, eu
deixo aqui a minha indicação, para que se faça esse
trabalho. E também  quero deixar aqui  uma indicação para
que se faça a ponte da Rua  Rural, aonde aquela forte chuva,
carregou aquela ponte ali daquela  localidade, e os
moradores estão cobrando  muito,  pra que  a gente  precisa
daquela ponte. Então eu deixo a indicação aqui ao
secretário de Obras,  seu ‘Cirone’, para que se faça essa
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ponte o mais rápido possível, haja ‘visto’ que essa ponte já
rodou esse ano, duas vezes, já duas vezes que aquela ponte
sai daquela  localidade.  Então eu quero  que  se faça ali um
trabalho mais  bem feito,  para  que a gente não possa  mais
‘tá’ passando por isso daí. E também quero aqui agradecer o
secretário de Agricultura,  onde estivemos  ali na Linha
Matogrosso, ali na Linha 15-A, dando inicio ao patrolamento
dos carreadores. Então quero aqui  deixar aqui  os parabéns
ao secretário de Agricultura,  para que se faça sim, esse
trabalho bem  feito,  pois  estão em época aí da colheita  do
café, o pessoal  tirar o seu mantimento.  Então, secretário,
desempenha esse trabalho lá, onde a gente esteve
acompanhando o início, que faça um trabalho bem feito, que
ajude ali  realmente nossos agricultores, que aquele pessoal
ali merece.  Então por  hoje  é só, minha  gente.   Meu  muito
obrigado”. O  vereador Claudemar Littig,  PDT,  cumprimenta
a todos: “Senhor presidente, gostaria que a Mesa
encaminhasse um ofício para essa secretaria de
Planejamento, para informar aonde será aplicado o recurso
de novecentos mil reais, aonde o ex-vereador Celso Adame e
o vereador ‘Mão’, ‘conseguiu’ através do senador Acir,  para
colocar asfalto em algumas  ruas da cidade. E até neste
momento, esse recurso já foi conquistado  desde o ano
passado, e até agora não sabemos ainda, eu, vereador, não
sei aonde vai ser colocado,  em quais ruas, então que o
secretário de Planejamento possa informar aí a esse
vereador, aonde  será aplicado  este  recurso  de novecentos
mil reais, do senador Acir. Também, senhor presidente,
tivemos agora, semana passada, visitando a escola José de
Almeida, tivemos ali agora, uma obra recentemente
entregue ao município, aonde o ex-secretário de Educação,
Joel, recebeu essa obra, infelizmente, ‘seu’ presidente, uma
obra ali toda  danificada,  que não tem  como  ali a diretora
usar aquele  espaço ali. Eu espero  que  o próprio MP possa
apurar ali essa obra, que possa realmente acompanhar, para
que essa empresa possa voltar lá, para refazer aquela
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construção, porque  é um absurdo  o dinheiro  público ser
usado daquela forma. Então esperamos aí que o MP também
possa acompanhar ali, e possa notificar a empresa, e possa
fazer ela refazer  aquela  obra.  Também, senhor  presidente,
eu sugeri aqui uma Comissão pra acompanhar o recurso de
quatro milhões de reais, aonde foi aprovada pela essa Casa,
esse recurso  aí para  a  Saúde, e tivemos ali,  essa semana,
eu, o vereador ‘Jabá’, acompanhando  e olhando esse
recurso, e eu fico um pouco meio indignado, ‘seu’
presidente, em relação, quando a gente ‘buscamos’
informações aonde  o vereador  tem o direito  de fiscalizar
todo recurso do município, e nós não temos aí informações
adequadas para que possamos fazer legítimo o nosso papel
de fiscalizador,  acompanhando  totalmente  esse recurso.
Mas eu espero aqui que essa Comissão possa fazer um
requerimento, o vereador ‘Jabá’ e o vereador ‘Tim’,
vereadores, que nós possamos realmente ir a fundo a esse
recurso, é dinheiro  da Saúde, é dinheiro  que necessita,
muitas pessoas necessitam desse recurso, que eles possam,
essa administração possa  usar  bem  esse  dinheiro.  Então o
nosso papel é acompanhar, e vamos acompanhar firme esse
recurso, para  mostrar  a população que  realmente estamos
de olho aí, aonde está ficando o dinheiro da população. Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar
a Vossa Excelência por estar lembrando, né, das visitas que
nos fizemos  lá, e deixar  bem  claro,  né, vereador,  que  nós
não estamos aqui falando do servidor”. O vereador
Claudemar Littig  diz:  “Com certeza”. Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “O servidor,  pelo  contrário, é
para ser respeitado  sempre,  né. O servidor  nos recebeu
muito bem  na secretaria,  e o que  o senhor  está falando  é
verdade, a gente só quer clareza.  Não adianta  mostrar pra
nós que o processo número tal, vai ser gastado em serviços,
em serviços jurídicos, um milhão de reais”. O vereador
Claudemar Littig  continuando o discurso diz:  “Inclusive, foi
neste projeto de  quatro  milhões, tem quase dois  milhões e
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meio, só de pessoas  jurídicas, de terceiros.  Então isso  que
‘tá’ chamando  atenção de nós, vereadores ”. Em aparte  o
vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Mas está de
parabéns, vereador, eu vou informar que segunda vou
colocar um requerimento  já para ser lido na próxima
sessão”. O vereador Claudemar Littig continuando o
discurso diz:  “Obrigado, vereador  pela  contribuição. Quero
aqui, senhor presidente, também parabenizar aí o secretário
de Agricultura, Donizeti, tivemos agora, ontem, juntamente
com a prefeita, diretor do DER, secretário de Obras, ‘Cirone’,
dando Ordem de Serviço ali, nós, vereadores, sempre
cobramos planejamento de todas as secretarias, e vimos aí
que o Donizeti, fazendo o seu trabalho com muita dignidade,
muita transparência, dando Ordem de Serviços ali  na Linha
15-A, lá no ‘Goianos’. Donizeti,  só lembrar  aí que  a gente
fica feliz, aí até um pouco emocionado  ali, nosso  papel
desde os quatro anos, que assumimos o primeiro mandato,
foi buscar  recursos  para atender  também a zona rural. E
aquela patrol ali, uma patrol nova, uma emenda conseguida
aí, juntamente com o senador Raupp, está  ali  atendendo a
Agricultura, então a gente fica feliz também por também ter
contribuído com o município. E agradecer ao senador Raupp
por  ter atendido,  e ao ex-vereador,  também não posso
deixar de citar  aqui,  o ex-vereador Pedro Ferrazin,  que foi
parceiro neste recurso aí desta patrol, que está atendendo aí
a zona rural, fazendo todos os carreadores aí. Então
parabenizar,  secretário de Agricultura,  Donizeti,  pelo  seu
trabalho e transparência. Também, senhor presidente,
assim, a gente fica um pouco feliz aí, nós vimos aí, este ano
uma promessa de nós termos o União Cacoalense,  no
campeonato profissional, disputando, aqui vereador
‘Castelinho’, infelizmente, não tivemos o União Cacoalense.
Mas nós vamos ter aí agora, uma associação, ADC -
Associação Desportista de Cacoal,  que  é o presidente Júlio
César, colocando aí a categoria sub-20, representando
Cacoal no campeonato estadual rondoniense. Então, espero
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que essa Casa, juntamente  com a prefeita, possa ser
parceira com essa associação, dando aí condições dos
nossos atletas representar bem a nossa cidade. Sabemos aí
que  se nós formos  campeões rondoniense,  nós temos  a
oportunidade de representar  aí, disputar  um campeonato
sub 20 em São Paulo, eu tenho certeza que seria um orgulho
para Cacoal,  ter  um clube aqui  representando, e jogando a
nível nacional,  e alavancando,  com certeza, o nome de
Cacoal a nível de Brasil. Para finalizar, seu presidente,
desejar aí a todos  uma feliz semana.  Fiquem  todos  com
Deus”. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB,
cumprimenta a todos  e diz: “Senhor presidente,  ao qual
parabenizo a fala de todos  vereadores  que passaram  por
aqui, cumprimentar todos os presentes. Em nome do Daniel
Paixão, nosso  amigo  aí, do partido  PSB,  agradeço a todos
pela presença. Senhor  presidente,  quero  começar falando
aqui, eu percebi uma coisa, vereadores, tantos
requerimentos nós fizemos,  e poucos  atendidos,  repetimos
várias vezes aqui  já, várias ruas, Pedro Kemper tudo, tudo,
repetindo todas as vezes, todas as coisas, iluminação
pública, e nada está sendo  atendido,  nada praticamente,
pelo tamanho do município  nada sendo atendido. Então nós
temos que tomar  providências de conversar com a prefeita
e sua equipe, para que começamos, já ‘tamos’ no sexto mês
já, e nada estão fazendo por nós, pelo povo de Cacoal. Então
fica aqui a minha indignação e a cobrança que muita gente
fala: “Vereadores não estão cobrando”, estamos sim,
diariamente estamos cobrando.  Não é por falta de materiais
não, muitas vezes, é falta de boa vontade mesmo. E vamos
tirar  o ‘pé do chão’, que estamos chegando no meio do ano,
daqui uns dias começam, daqui  uns quatro,  cinco  meses,
começam as chuvas, tudo de novo, e nós temos que
continuar cobrando.  Eu quero  falar também aqui  também,
da rua Anel Viário com a Malaquita, que não tem como mais
passar, está intransitável, muitos moradores do bairro
comentam com a gente, vem no gabinete da gente,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

cobrando a gente. A gente tem que cobrar o Executivo, uma
urgência naquela rua, e fazer uma drenagem bem feita, que
Cacoal, um problema muito sério é com as águas, então não
adianta fazer mais paliativos não. Tem que fazer um serviço
de primeira, para que não aconteça o ano que vem, tudo de
novo, e dinheiro vai pro ralo que dinheiro tem, mas se acaba
nisso. Eu quero também falar do morador do Princesa
Isabel, que ligou no gabinete, falando do consumo  de
drogas no centro, no antigo SESI, ali está  um caso
complicado, ali já saquearam os vidros ‘blindex’, que tinham
ali já, e tem que urgentemente, tomar alguma providência.
Como a SEMAST  também, que  está abandonada  há muitos
anos, e nada é feito até hoje, no momento. Está uma sujeira
lá dentro,  tudo  sucateado,  e os ‘noiados’ estão entrado  lá
dentro. Então passa moradores ali todos os dias, vão para a
igreja, vão pra  faculdade,  então vamos tomar providências
para arrumar aquele lugar lá, o SESI. Eu também quero ver
aqui, senhor presidente, reclamação de muitos bairros, que
até hoje não tem CEP, muitos moradores reclamam,
moradores do Jardim Europa, moradores  do Morada do
Bosque, alguns moradores que também não tem CEP ainda,
o número do CEP. Então eu preciso, com urgência, para eles
pegarem suas contas, e pagar as suas contas em dia, e não
precisar ir nos  correios  ou nos  bancos  para retirar.  Estive
visitando também o Centro de Educação Infantil ‘Balão
Mágico’, uma creche ali atrás do Irmãos Gonçalves,
conversei com a diretora , com a equipe lá, fiquei feliz com o
que vi, com  a limpeza,   higiene,  a merenda,  o tratamento
com as crianças, porém, o espaço apertado, reclamam muito
de espaço, que as crianças estão crescendo,  e muitas
crianças, média de cento e quarenta  crianças atendidas
todos os  dias,  no período da manhã e à tarde. Mas a parte
da merenda  e a forma que estão educando  as crianças,
fiquei muito feliz de ter visto aquilo lá, e vou visitar também
as outras creches que tem por vir  ainda.  Eu quero também
falar sobre a Afonso Pena com a Pioneiros,  estiveram
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mexendo lá hoje, fazendo um serviço lá, me ligaram, eu fui
lá conferir. O serviço vai ficar bom, porém, os bueiros estão
entupidos, e eu falei  para  o pessoal  que ‘tava’ lá: “E aí, os
bueiros ‘vai’ desentupir?” “Não, vereador,  nós vamos  fazer
aqui o serviço, depois nós ‘volta’”.  Eu falei assim, não volta
não. Então quando  pega pra fazer o serviço, é o que eu
sempre falo  desde  o começo do  meu mandato:  “Faça, faça
um serviço completo,  faça e termina,  começa e termina ”
Não vem falar em voltar que não volta mais não.” Cacoal ‘tá’
todo desse  jeito,  ‘tá’ todo  no buraco,  então falar que vai
votar, está mentindo.  Tem  dois  bueiros  entupidos  lá, que
empoça água lá, então não adianta fazer um asfalto bonito,
que a chuva vai  vir  depois, e vai  alagar de novo, e algar as
casas das  pessoas.  Então se for pegar  pra  fazer,  é que  eu
falo pra prefeita, e pra equipe, se faça trinta por cento bem
feito, no Cacoal,  resolve  muita  coisa.  Agora  fazer  cem  por
cento  paliativo,  não resolve  nada,  que  o ano  que  vem vai
estar no mesmo jeito, e é dinheiro nosso, dos impostos que
nós pagamos,  que vai  tudo para  o ralo.  Então eu acho que
assim, eu entrei na política, porque eu me revoltava de fora,
por isso que eu entrei,  agora estou  me revoltando  mais
dentro ainda, porque não é uma coisa que é difícil de fazer,
é falta de vontade, é falta de vontade querer fazer, isso me
revolta muito,  por  eu ser cidadão de Cacoal,  nascido  aqui.
Mas vou continuar  cobrando,  não vou desistir,  vou até o
final, e sou otimista, que eu quero ver o bem do município. A
situação também, viu vereador ‘Mão’, do estado e municipal,
muito triste  a situação do Aglair  Tonelli,  vai ter a final  do
Campeonato Padre Ezequiel aí, que era pra ceder, para ter a
sede da final lá, é um ambiente  que todo mundo  gosta,
cacoalense é apaixonado,  não tem  Vila  Olímpica, não tem
outro campo que tem mais paixão igual aquele Aglair
Tonelli. Então temos que cobrar, vereadores,  urgência,
Valdecir, para  arrumar  aquele  campo  para  fazer  a final  do
Padre Ezequiel,  dia  dezessete de  junho, o povo  gosta  de  ir
no padre Ezequiel. A Vila Olímpica é boa, mas igual o Aglair
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Tonelli não tem, então vamos  cobrar do secretário, da
prefeita também, para dar uma limpada  naquele estádio, e
arrumar para fazer a final lá, entendeu”. Em aparte o
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Concordo e
parabenizo a preocupação de Vossa Excelência, haja ‘visto’
que realmente é uma paixão, muitas conquistas ali, naquele
local. E quero somar com Vossa Excelência, para juntos
irmos ao secretário da AMEC, professor Welinton, para que
possamos urgentemente deixar  pelo  menos essa condições
de ter essa final do Padre Ezequiel ali, que eu tenho certeza
que ele receberá um grande  público aí do nosso  esporte.
Obrigado pelo aparte, vereador”. Em aparte o vereador
Claudemar Littig diz: “Te parabenizar  pelo teu discurso,
quando você fala um pouco, de falta de vontade. Só gostaria
de citar  um exemplo aí, em dois  mil  e treze, ganhamos um
recurso, ainda  o ex-vereador  Bruno  estava  nessa  Casa,  de
quinhentos mil  reais,  para  fazer  aquelas  arquibancadas  do
estádio Aglair Tonelli, pra você ver, a demora que é o poder
público, de fazer a obra, você vê que até agora não acabou
de executar,  de gastar  esses  quinhentos  mil  reais.  Hoje  o
estádio não pode ser usado, devido começou aquela obra, e
o município não tem orçamento aí, pra poder  refazer  um
pouquinho ali. E também, aproveitar aí, ganhamos trezentos
mil do senador  Acir,  para  fazer  a iluminação do estádio, e
até agora  a empresa ainda  não terminou essa obra.  Então,
obrigado vereador, pelo aparte”. Em aparte o vereador
Rogério Soares Chagas diz:  “Só lembrar a Vossa Excelência
que aquele estádio, ele foi interditado  pelos Bombeiros.
Então ali, tem que fazer realmente  um investimento  ali,
muito alto, pra voltar a funcionar que nem era antes, que os
Bombeiros ‘interditou’, que  estava  causando  perigo  ali pra
quem frequentava ali o estádio. Muito obrigado”.
Continuando o discurso o vereador Claudinei Carlos Ribeiro
diz: “Obrigado Rogério. Então não tem que ficar esperando
não, nós temos que fazer aquele estádio voltar a funcionar,
é o estádio a paixão de todos nós. Eu quero também falar do
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mau cheiro que tem ao lado do feirão, na marginal,  o
pessoal da feira  foi  ao  meu gabinete essa semana passada
falar comigo,  sobre a situação do mau cheiro, mandaram a
filmagem para mim. Então secretário, vamos ajeitar aquele
cheiro, lá do lado está escorrendo esgoto a céu aberto, nas
quintas-feiras tem feira ali, organizar  aquilo lá, para as
máquinas acabarem com essa sujeira toda. Eu quero
também falar  da indignação também, né, vou  falar  a nível
nacional agora,  que aconteceu essa semana, sobre o grupo
JBS. Brasil  querendo dar uma respirada bem de leve, achar
um caminho,  e por  ignorância, arrogância, poder,  me joga
aquilo na parede, para faturamento próprio, e não pensando
no povo  brasileiro.  Infelizmente, eu fico  muita pena, muita
indignação com o que aconteceu  com esse país, semana
passada agora,  eu torço que tudo se volta  a caminhar.  Eu
torço que o Brasil  volte  a crescer, e acerta o lugar  certo, a
gente tem que começar a cobrar mais dos nossos
legislativos, executivos, e começar a se interessar mais pela
política e pelos candidatos.  O ano que vem, tem ano
eleitoral, e vamos  torcer  para que a população vote  certo
dessa vez,  porque está difícil a gente botar uma pessoa no
poder que não faça a coisa errada, é o mínimo que a gente
acha. Senhor presidente,  boa semana  a todos.  Uma boa
noite”. O vereador Wilson Teim, PRB, cumprimenta a todos e
diz: “Presidente, ‘tivemos’ fazendo uma visita ontem, ali  no
bairro Brizon,  e o descaso é total,  você não tem nem como
dizer que é rua A, B, C e D, que ‘tá’ com problemas, então eu
queria deixar aqui um apelo, um dos moradores falou assim:
“Vereador, vou  te mostrar  uma  foto  aqui,  a nossa  prefeita
esteve aqui, na época, pra pedir voto para deputada, tirou a
foto aqui em cima dessa tora que ‘tá’ aqui, que ‘tá’
atravessando a rua,  e nunca  mais  apareceu aqui,  e ela fez
promessa que viria aqui resolver  o nosso  problema.  E aí
apareceu de novo, a turma fazendo  um trabalho  lá, um
trabalho mal feito, que aquilo ali não é trabalho para
atender a comunidade não.” Infelizmente, temos que fazer
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uma visita  lá, né, o presidente,  o nosso  vereador  ‘Zebin’,
temos que cobrar mais, temos que atuar ali, que o povo ‘tá’
largado, aí já ‘tão’ de saco cheio dos vereadores que vão lá
fazer visitas  e tirar fotos. Ontem eu fui lá, visitar lá ontem,
eu falei:  “não vim aqui  para  tirar  foto  não. nem quero que
tire fotos  comigo. ” Em aparte  o vereador  Euzébio Scherrer
Brizon diz:  “Vereador ‘Tim’, já várias vezes  eu cobrei  aqui
nessa tribuna para aqueles moradores, ali  sabemos que ali,
temos ali  o Hospital Regional, a Avenida Pedro Kemper, e a
Malaquita, hoje  ‘tá’ um  caso  ali, não só as duas  avenidas,
essas duas avenidas  são de asfalto,  tem que ser feito o
asfalto ali urgente, porque ali passam as   pessoas doentes,
que vem fazer hemodiálise aqui no HEURO, a situação muito
grave. Então já pedimos  várias vezes para o secretário
‘Cirone’ resolver aquele problema ali,  e atender ali  também
os moradores do bairro Brizon, que tem rua ali  que não ‘tá’
dando para passar. Muito obrigado, vereador”. Continuando
o discurso o vereador Wilson Teim diz: “Obrigado, vereador,
o que você acabou de falar ali é fichinha,  pelo que eu
constatei ontem lá. Lá ‘tá’ uma loucura, é buraco para todos
os lados, as casas lá não tem condições de sair, estão dando
um contorno  longe,  para  poder  ter acesso  à cidade,  e aí a
população está questionando porque que os vereadores vão
visitar lá e não tomam nenhuma atitude?  Eu  falei,  hoje na
tribuna, nós vamos  trocar  essa  ideia  com  eles,  para ver o
que está acontecendo ”. Em aparte o vereador Rogério
Soares Chagas  diz: “Para contribuir  com o seu discurso,
vereador, no dia  cinco,  o DER fez ali o compromisso  de
estar iniciando  aqui o patrolamento  e o cascalhamento,
então eu acredito  que  com essa  força do  DER,  a gente vai
conseguir sanar muitos problemas nos bairros, então eu ‘tô’
com essa confiança. Aqui para contribuir com seu discurso,
para que até o dia cinco, que a gente converse  com a
população, e não vamos”. Continuando o discurso o
vereador Wilson Teim, diz: “Dia cinco de quando, vereador”?
O vereador Rogério Soares Chagas em aparte diz: “Dia cinco
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desse mês que vem agora, o DER fez o  compromisso aqui, o
deputado Maurão, um pedido nosso, que vai ‘tá’ aqui
patrolando e cacalhando esses bairros, de estrada de terra.
Muito obrigado”. Continuando o discurso o vereador Wilson
Teim diz: “Eu agradeço, só que vou falar uma coisa pro
senhor, eu acho  que temos que parar  com essa história de
confiança, e correr, e querer cobrar um pouquinho mais, e se
ele não está funcionando,  nós vamos ter que procurar
outros meios, porque a comunidade não está mais aceitando
isso. E aí, vieram  lá com um monte  de fotos,  mostrando
vereador fulano, ciclano, a prefeita que foi lá visitar
também, tem  várias fotos,  e não fez nada.  Isso  da gestão
anterior, que ela foi como deputada  estadual.  Então eu
deixei claro pra eles que eu não quero nada de fotos, não é
um compromisso,  anotamos e tiramos algumas fotos
daquelas situações, e aí falei que ia trazer em tribuna hoje,
para que nós colocamos à parte a população e os vereadores
do que está acontecendo naqueles bairros. Então,
presidente, temos que tomar uma atitude drástica ali,
porque lá não tem condições nenhuma.  E aí em visita
também ao bairro Vitória, que o presidente ontem comentou
algumas situações, a situação começa estar da mesma
maneira, nós estamos  lá com  seis  acamados,  que  não tem
como ter atendimento  quando  é necessário deslocar  até o
hospital, as ruas  todas  estão intransitáveis, não tem como
descer lá, continua da mesma maneira, mandar
documentos, conversa, dar elogio aqui, mas não ‘tá’
acontecendo nada.  Vereadora  Maria Simões, ‘tive’ lá e
comentou também, Maria  Simões veio  cobrar  aqui,  falando
da situação, só que nós precisamos  tomar  outra atitude,
porque essa não ‘tá’ dando mais não, o bairro ‘tá’ lá
esquecido, parado. Aí por cima o vereador, o nosso
presidente do bairro,  ‘Chiru’, também já questionou  outra
situação, presidente, a questão da energia, ele deixou claro
pra mim, que a energia no bairro está fraca, não está
chegando da maneira que deveria chegar lá, dizendo que o
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senhor encaminhe  um ofício pra que a gente ‘possamos’
resolver essa situação. E também, Maria Simões, sobre
aquela questão da documentação que  está sendo  feita  pra
legalizar, né, os loteamentos também, estão questionando”.
Em aparte a vereadora  Maria Simões diz: “Referente a
questão da energia elétrica, ali no bairro Vitória, aquilo é um
problema desde a inauguração do bairro Vitória, aquela
responsável por resolver este problema, é a Eletrobrás, eu e
o vereador Cesar Condack, no mandato passado, estivemos
várias vezes  em reuniões com  Eletrobrás, e infelizmente  a
Eletrobrás não resolveu  o problema.  Então acredito  que
cabe aqui,  que  eu e os senhores,  e os demais  vereadores,
voltar essa discussão junto  com  a Eletrobrás, para tentar
resolver, porque ali  quando se liga  um chuveiro,  tem, para
ligar um chuveiro tem que desligar a geladeira e vice-versa,
então é muito complicado,  a gente realmente precisa
resolver ali. A questão da documentação, eu tive lá no setor
de cadastro,  é de responsabilidade  da prefeitura,  porque é
um loteamento social, e tem todo trâmite junto do cartório”.
Continuando o discurso  o vereador  Wilson  Teim diz: “Eu
agradeço vereadora.  Só que aí, vereadora,  é a questão,
desde quando começou o bairro Vitória até não se
resolveram nada, e a população ‘tá’ ali reclamando,
reclamando, e não fazemos  nada,  então temos  que tomar
uma atitude  em relação a essa  questão aí. Não adianta  a
gente ficar aqui  falando,  falando,  e não fazer  nada,  então
nós temos que o nosso, presidente, vamos encaminhar esse
documento para a Eletrobrás, e dizer,  que  solução vai ser
tomada que a população não pode ficar dessa maneira não.
Se ‘tá’ desde quando começou, e ninguém toma uma
atitude, e aí vou fazer o quê? E ontem também, eu ‘tive’, o
nosso deputado  estadual  ‘Só na Bença’, veio  me visitar,  e
nós visitamos algumas casas junto com ele, e ele realmente
pode constatar algumas situações e alguns problemas, e ele
deixou bem claro  que ele vai  retornar de novo aqui,  e vem
trocar ideias com os vereadores, pra ver o que ele vai poder
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fazer de melhor, pra poder ajudar. Ele disse, até na questão
dos equipamentos,  que ele vai trazendo  para cá também,
pra poder ajudar na questão do, das vias, das estradas, nas
ruas, essas  coisas  todas.  E outra  situação, em visita  lá no
bairro que eu moro, que é o Bairro Novo Horizonte, Avenida
JK, eles também estavam junto, no momento  que nós
visitando ali, bem próximo ao Mercado Gama, a moto
passou, ‘puff’, um buraco,  não é mais  um buraco,  é uma
vala, tão grande que ‘tá’. Então perguntou: “Peraí, você tem
um vereador que mora nessa rua?” Aí eu fiquei com
vergonha daquela  situação, tem um vereador  na rua que
não consegue  resolver  o problema  da própria rua, ele vai
resolver o que então? Aí eu falei  pra população: “Olha, é o
seguinte, isso aqui está em documentação, eu vou estar
cobrando de novo  nosso  secretário, porque  é o buraco  é
muito, ao mesmo tempo, depois do quebra-molas  são
vários, aí a pessoa passou,  caiu  dentro do buraco, bateu, e
teve um acidente,  aí quebrou a perna.  Vai  para  o hospital,
está lá jogado  num corredor,  infelizmente  o atendimento
também não ‘tá’ legal.  Então, assim,  precisamos,  acho  que
uma mudança, ter alguma coisa pra melhorar um pouquinho
mais. Condições, estão tendo,  agora a gente pode fazer
alguma coisa.  Então precisamos  fazer essa  visita,  e ainda
falei pro ‘Só na Bença’: “É bom o senhor fazer uma visitinha
aqui, pra conhecer a nossa condição, porque quando a gente
vai lá pedir algum recurso,  alguma ajuda, eles dá uma
olhadinha, e às vezes até dá uma risadinha  na cara da
gente, achando  que a gente ‘tá’ brincando. ” Mas não é,
porque a população realmente ‘tá’ precisando né, é isso aí,
vereador. E nós tivemos  fazendo  uma visita lá no bairro
Mutirão, eu não vou  nem falar  mais  que  aquilo  é descaso,
realmente ‘tá’ abandonado.  Aconteceu  uma situação, teve
um casamento  esse  final  de semana  agora  passado,  ainda
bem que o nosso secretário ‘Cirone’ nos atendeu, eu tive que
ir lá conversar  com ele,  pegar  a patrola,  fazer  só a rua  do
lado da quadra aqui, pra que a noiva pudesse sair de dentro
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de casa,  que não tinha como ela sair,  o negócio foi  feio. Aí
mataram, a carne  também ‘tava’ na casa da noiva  e tudo
mais, não tinha  como  tirar  nada  dali,  que  o trânsito ‘tava’
impossível passar,  aí a noiva:  “Peraí, que vou te levar num
lugar mais bonito ainda, chegamos  lá naquela quadra,
aquela quadra está abandonada,  ‘tá’ acabada, não tem
nada, não tem nenhum professor  de escolinha  mais  ali,  ali
virou um local que a galera ‘tá’ ali fumando,  e mais um
pouco. E aí pedimos assim, já mandamos um ofício, pedindo
aí, presidente, pra gente dar um olhar especial lá pro bairro,
porque o bairro está esquecido. A situação do esgoto não é
diferente, fizeram, o SAAE fez um esgoto clandestino, lá que
não ‘tá’ funcionando,  já há séculos que está lá. Então esse
negócio de fazer, não sei quem comentou  alguma  coisa,
aqui, agora pouco, lá do, foi o Claudemir,  o vereador
‘Castelo’, lá da situação lá perto  da rodoviária, fazer um
paliativo, deixar voltar depois. Não, tem que completar, tem
que fazer e deixar pronto. O ‘Cirone’ já comentou a situação
pra nós, que ele iria fazer de que maneira? Pegar bairro por
bairro, fazer e deixar pronto, então precisamos  cobrar,
correr atrás, e fazer um trabalho. Eu tive em visita ontem lá
na casa São Camilo, com o jovem da Comunidade São Daniel
Comboni, da Comunidade Santa Luzia,  e da Aparecida,  e aí
nós fizemos  visitas  a todos  os idosos.  Queria  falar com  a
população, vocês que estão nos  ouvindo,  que pudesse ir  lá
fazer uma visita, dar uma ajuda, porque eles estão
necessitando de ajuda, de tudo um pouco,  o que vocês
puder, fazer  uma visita  lá, gente, até de  ir bater  um papo,
trocar uma ideia,  que tem  muitos  idosos,  gente  acamado,
precisamos fazer esse trabalho  solidário, que eles estão
precisando. Nós, ontem ficamos  lá das  seis  até umas  onze
horas da manhã, com os jovens, com um trabalho de
acompanhamento, batendo um papo  e ajudando. Então ela
está necessitando tudo que você tiver, estão precisando, de
roupas, calçados, pouco de alimentação, então tudo que
vocês puderem levar lá, eles vão agradecer. No mais queria
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agradecer a todos.  Boa semana e fiquem todos com Deus”.
O vereador Nilton Cesar da Mata, SD, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente, eu quero pedir ao nosso secretário
de Obras, não que eu concorde, mas atendendo o pedido do
vice-presidente do Bairro  Village  do Sol,  pra que ele, tem
pelo menos, providencie  algumas vigas pra colocar ali
próximo a Escola Frei Caneca, naquele riozinho que
atravessa ali, para   dar acesso  de um  bairro  ao outro,  até
que o bueiro,  ele consiga  providenciar  um bueiro,  ponte,
enfim, atendendo  o pedido da comunidade,  não que eu
concorde, como eu disse aqui.  Também, senhor presidente,
eu peço a Mesa que encaminhe um ofício para o SEMTTRAN,
para que  esteja  atendendo  ali,  e melhorando a sinalização
da Rua Arthur Costa e Silva com  a Sete de Setembro,
considerando que ali é um alto índice de  acidentes que tem
ocorrido, e o trânsito ali é bastante forte, então que sinalize
ali a Arthur Costa e Silva, também no chão, pra facilitar ali e
melhorar naquela  rua ali. Senhor  presidente,  essa  semana
eu estava  lendo  ali a coluna  ‘Papo Reto ’ e me chamou  a
atenção uma matéria sobre o senador Valdir Raupp. Aonde o
senador  dizia  o seguinte, poucos dias antes de votar contra
a Dilma Rousseff, que votaria para afastar a ex-presidente.
Porque ele não tinha, ela não tinha mais  condições políticas
de governar  o país. Naquele  tempo  Dilma,  tinha  cerca  de
quarenta por cento de aprovação popular,   segundo  os
institutos de pesquisa  do  país. Muita  gente não imaginava
que Raupp votaria contra Dilma, pois ele era um dos
maiores aliados  do mandato da presidente.  Em seus
discursos ele sempre  o defendia,  os senador  de Rondônia
não somente votou contra a Dilma, como também passou a
ser inimigo  ferrenho  de  acordo  com  seus  discursos  aí no
decorrer  do  tempo. Acontece que os mesmos institutos de
pesquisas dizem que Michel  Temer nunca teve mais de dez
por cento de aprovação popular e Raupp  continua
defendendo o governo  e trabalhando  para provar  projetos
de Temer. Confesso eu não consigo entender o objetivo do
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senador Valdir Raupp.  Se ele realmente  está do lado da
população ou somente defende interesses pessoais? Porque
está evidenciado aqui nas pesquisas o jeito que ele está se
comportando, sinceramente  é lamentável. Eu só estou
dizendo isso aqui para que a população possa estar
avaliando. Considerando que aqui faltam mais ou menos um
ano e meio  para as nossas  eleições e para que possamos
realmente saber escolher  os nossos  representantes,  com
bastante critérios para que não ‘erramos’ mais. Nós não
temos o direito e errar mais. Estamos no momento de crise
política e econômica, onde devemos ter todo o cuidado pra
que erramos menos possível na escolha de nossos
representantes. Já a semana  passada  tivemos  aqui nessa
tribuna o deputado Maurão, presidente da Assembleia
Legislativa, aqui  em Cacoal,  aonde  no seu  discurso  ele  fez
várias promessas,  sinceramente,  eu fiquei feliz, e quero
acreditar que vai realmente, todas essas promessas que fez
aqui, realmente possam acontecer, né, porque quem vai sair
ganhando é a população do nosso  município, é todos  nós
que vamos  sair  ganhando.  Agora,  eu fico  me perguntando,
se uma cidade, que ele, que é o reduto dele, Ministro
Andreazza, aonde tem uma BR, 471, que está praticamente
destruída, e não acontece  nada,  então fica  difícil acreditar
nessas promessas  que fez aqui na tribuna,  sinceramente.
Mas isso não é que eu seja pessimista,  são, são as
evidências que estão aí, então nós vamos ter um certo
cuidado, né, eu só vou comemorar as promessas feitas aqui,
depois que acontecer,  é só uma observação. Mas como
também falta aí um ano e meio, para as próximas eleições, o
nosso deputado Maurão é um dos pré-candidatos, como vem
divulgando nas redes sociais, pode ser que realmente
possam acontecer  essas  melhorias  aqui para Cacoal,  para
Andreazza e nossa região, assim acreditamos”. Em aparte o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Vereador Nilton,
até informando  também a nossa população, é de nosso
conhecimento que o deputado,  também quero  acreditar,  e
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tenho certeza que isso vai acontecer,  esperamos,  somos
otimistas, mas é só relembrando,  que é aquisição do
deputado Maurão de Carvalho,  um milhão de reais,  para  o
tapa buracos já iniciou. Eu acredito que nós precisamos nos
unir e cobrar a secretaria de Obras, para que efetue
realmente esse  tapa-buracos,  com  a emenda do  deputado.
Eu acredito que vai acontecer, porque esse milhão já está aí
na conta do nosso, da nossa cidade, aí para a secretaria de
Obras efetuar. Mas, parabéns aí pela sua preocupação
vereador”. Em aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Quero parabenizar a  Vossa Excelência pela
preocupação, e também de lembrar das promessas  que
foram feitas no passado, eu quero deixar aqui claro que eu
também acredito  e confio  nas palavras  do presidente  da
Assembleia, Maurão de Carvalho,  e sei que ele ‘tá’ com  o
coração cheio de boas intenções, apesar que o poder público
não vale só a  vontade,  mas também tem que ter muita
força, para  vencer  as burocracias.  Mas  o senhor tem razão
quando fala nas promessas do passado, porque hoje parece
que aqui  em Cacoal,  nós estamos vivendo mais de passado
do que próprio presente.  Parabéns, vereador  pela fala”.
Continuando o discurso o vereador Nilton César da Mata diz:
“Obrigado, vereador. Também, senhor presidente, eu quero
fazer uma  observação em relação a alguns  portariados  do
nosso município, quero dizer  sobre esse portariado,  senhor
presidente, não que eu tenha alguma coisa contra
portariados, não é isso,  longe  de mim,  acredito  que  vários
portariados tem contribuído sim com o desenvolvimento do
nosso município, agora é importante ter alguns critérios em
relação às nomeações, já falei  isso  aqui  e volto  a repetir,
porque infelizmente  nós percebemos  que tem aí alguns
portariados, com valor mensal aí, remuneração de dois mil,
dois mil e quinhentos  reais,  e pessoas,  de repente,  tem  o
nível superior  e qualificação para exercer tal função, aí
aparece do outro lado, também portariados, com a portaria
no valor de três mil e quinhentos reais, quatro mil reais, com
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o ensino  fundamental  incompleto,  sem  condições técnicas
de exercer  determinadas  funções, e isso  ‘tá’ provado  que
são escolhas devido a acordos políticos. Quero deixar claro
aqui, em relação aos acordos  políticos, o meu repúdio a
esses acordos políticos, nosso munícipio não pode se dar ao
luxo de viver de acordos  políticos, chega dessa situação
lamentável e desgastante, aí como que eu posso defender o
Executivo, quando  a gente vai consultar  uma relação de
servidores portariados,  ‘é’ mais de trezentos  portariados,
parece até que a Prefeitura Municipal de Cacoal, virou assim
uma loteria,  as pessoas  estão felizes  lá, não falam, não
dizem a que veio,  salários de três mil  e quinhentos, quatro
mil, seis  mil  reais,  é lamentável. Olha,  eu com  certeza  no
decorrer das próximas sessões, eu vou começar a citar é
nomes, nomes das pessoas que não tem qualificação, estão
lá no WhatsApp  o tempo  todo,  porque  fotos  eu já tenho,
fotos eu já tenho, para que a população tome conhecimento
de fato, como está sendo aplicado o dinheiro público, e esse
dinheiro é nosso, tem que ter respeito  com o dinheiro
público”. Em aparte a vereadora  Maria Aparecida  Simões
diz: “Eu quero acrescentar  com o seu discurso,  eu acho
louvável, porque realmente, eu acho que precisa realmente
ser avaliada essas questões de nomeações dentro da
prefeitura, principalmente  aqueles  que são indicados  por
políticos, porque a administração pública, ela não pode ser
um cabide de empregos.  Então, realmente,  tem que ser
avaliado. Eu espero que realmente os nossos compromissos,
sejam realmente afirmados aqui dentro, e fora desse
âmbito, aqui  também”. Continuando  o discurso  o vereador
Nilton César da Mata,  diz:  “Obrigado, presidente. Obrigado
vereadora, pela observação. Exatamente disso que estamos
falando. Agora o momento bastante especial que os
funcionários do município estão, está aí em relação a
reuniões, que vai acontecer amanhã, no SINTERO, buscando
melhorias, e quando você olha para o quadro de servidores
portariados, mais de trezentos, com salários, bem maior, do
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que realmente  a gente entende  que poderia  estar, estar
recebendo, bem maior, né. Isso é preocupante, então desde
já, eu sugiro aí que no mínimo a prefeita esteja cortando aí,
uns trinta por cento desses portariados,  que eu tenho
certeza que vai dar pra estar colaborando com os servidores
públicos do nosso município. Desejo a todos uma boa noite.
E que todos tenham uma semana ricamente  abençoada.
Obrigado”. O vereador Euzébio Brizon, PMDB, cumprimenta
a todos e diz: “Hoje estou só cumprimentando,  ‘seu’
presidente, então é muito bom cumprimentar  os nossos
amigos, enfim quero cumprimentar a todos presentes. ‘Seu’
presidente, tivemos  aí na  última sexta feira, nós temos
também que falar  de coisa boa, quando nossos candidatos,
nossos deputados  federais,  ‘estadual’, que trazem  alguma
coisa pra nosso  município, que vem trazer beneficio  pra
nosso povo  de Cacoal.  Vocês sabem que nós viemos muito
tempo sofrendo precisando de um aparelho de ressonância
magnética em Cacoal. Quando a gente precisa desse
aparelho pra fazer  essa,  esse  exame,  nós precisamos  ir lá
pra Vilhena ou Porto Velho, então nós temos que agradecer
esses candidatos, esses políticos que trouxeram esse
aparelho pra nossa  cidade,  que é o Hospital  Regional.  E
falaram que vão trazer  mais  dez UTI,s  pra Cacoal.  Gente,
nós precisamos dessas  UTI,s,  é pra  ontem, já quero deixar
esse recado pra o nosso deputado federal Nilton Capixaba, e
os outros sete também, que todos eles tiram votos aqui, que
ajudem a trazer essas UTI,s pra Cacoal.  A semana passada
mesmo, Fernando Minervino,  tinha uma paciente ali no
Hospital São Paulo, o deputado  ‘Só na Bença’ me ligou:
“Vereador, corre lá no Regional e dá uma olhada lá e pede a
Isabel pra ver o que  pode  fazer,  se arruma  uma  vaga  pra
essa senhora”,  infelizmente,  gente, faleceu essa dona,
conseguimos, mas  conseguimos no outro dia, quantas vidas
estão ceifando por falta de uma UTI, de mais UTI em Cacoal,
já temos dez aí, nós precisamos de mais dez, urgente. Então
nós temos que agradecer ao deputado ‘Só na Bença’, que é o
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presidente da Comissão de Saúde, Nilton Capixaba, o nosso
presidente da Casa, Maurão de Carvalho, que ‘tá’ aí
parecendo um trator, ajudando o nosso município”. Em
aparte o vereador Nilton César da Mata diz: “Vossa
Excelência disse  aí em relação a uma  paciente,  estava  no
Hospital São Paulo,  e o deputado  pediu  aí pra ajudar  isso
aquilo e outro.  Coisas  que eu já disse  aqui  nessa  tribuna,
vereador, que é lamentável, eu não concordo com este tipo
de intervenção, para que possa atender as pessoas  que
realmente precisa de um atendimento médico, que precisa,
realmente, é mais cuidado com essas situações, que as
pessoas que ‘está’ à frente  do hospital,  na regulação, que
tenha a sensibilidade de realmente de atender realmente as
necessidades, e não jamais  atender  pedidos  de ‘A’ ou ‘B’.
porque isso cai no descrédito. É só uma observação,
vereador. Obrigado ”. Continuando  o discurso  o vereador
Euzébio Scherrer Brizon  diz:  “Sim, vereador  bem colocado.
Mas só que é o seguinte, vereador, o pedido dele não era pra
passar na frente não, que o deputado ‘Só na Bença’ respeita
o direito  de todo  mundo,  ele não pediu  que passasse  na
frente de ninguém, pediu ver se tivesse uma vaga, pra ver se
conseguisse uma vaga ali,  o Valdecir  sabe disso aí, que ele
trabalhou na saúde, o Rogerinho sabe disso, entendeu. Que
é difícil, na hora  que  a gente precisa  de uma UTI  aqui  em
Cacoal, porque  nós hoje  somos  um município polo.  Nossos
municípios vizinhos  derramam  tudo  em Cacoal,  então `tá’
difícil pra nós, aí nós temos que mandar paciente nosso aqui
de Cacoal, para Porto Velho. Então por isso que nós ‘tamos’,
quero até parabenizar  o deputado  Nilton Capixaba,  que
falou que vai trazer  mais  dez UTI  pra Cacoal,  no discurso
dele, lá no Regional,  então quero  até parabenizar  e traga
logo, porque  nós `tamos ’ precisando  urgente  de mais  UTI
em Cacoal.  E foram também, o nossos  secretário Pimentel,
quero até, presidente, que o senhor envie um ofício, que a
Mesa envie um ofício, para o nosso  secretário de Saúde,
Pimentel, parabenizando  ele pela visita  que ele fez lá no



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

HEURO, nosso hospital HEURO,  hoje ‘tá’ uma situação,
aqueles leitos lá, ‘Jabá’, quando o sol  ‘tá’ quente, que você
entra lá dentro, ‘tá’ um forno. Por quê? A energia é duzentos
e vinte, se o paciente leva um ventilador de casa, coloca na
tomada, queima,  porque  é cento  e dez.  Então, gente,  tem
que ver isso urgente, mudar aquela subestação de energia,
pra botar  cento  e dez ou climatizar  aqueles  leitos  ali, né.
Então quero  aqui  parabenizar  o nosso  secretário, que  teve
ali junto com o deputado ‘Só na Bença’, o Nilton Capixaba,
deputado Maurão, vendo a situação que se  encontra  o
nosso hospital HEURO, hoje. Quero aqui falar, ‘seu’
presidente, de um curso que teve esse final de semana, até
o deputado ‘Só na Bença’ mandou agradecer a Vossa
Excelência, por ter cedido o Plenarinho aqui, pra fazer essa
reunião, que  ele  fez,  os  assessores dele  aqui  da região, eu
fiz parte  desses  dois  dias,  né, Mariano,  o Mariano  está aí,
que é assessor dele, foi muito, foi muito proveitoso, perdeu
quem não veio,  porque  eu convidei  gabinete  por  gabinete,
como convidei  pessoalmente,  pensa  em dois  dias que foi
aproveitado, teve, tivemos ali  ontem, teve a tarde,  falando
sobre os  assessores dos deputados, e de vereador, que é a
mesma coisa, nós somos todos legisladores. Então foi muito
proveitoso, perdeu  quem  não veio.  Então quero  aqui que
envia, senhor presidente, um ofício para o nosso deputado,
parabenizando o nosso deputado  e toda a sua equipe,
Aguinaldo e toda sua equipe, ali de Porto Velho e da região.
Quero aqui, senhor presidente,  agradecer,  parabenizar  o
nosso secretário de Obras, que atendeu ‘os pedidos’ meu, ali
da Avenida  das Comunicações, dois  pontos  ali, que tinha
mais de quatro anos, que ‘tava’ lá torcido  o braço, e a
lâmpada queimada,  mas  ele foi  lá e atendeu.  Não foi  meu
pedido não, atendeu o pedido da população, porque o
vereador quando  pede aqui nessa  Casa, não ‘tá’ pedindo
nada pra mim, ‘t0á’ pedindo pra nossa população. Também
atendeu ali na avenida,  aqui perto do Rondofrutas,  dois
pontos também ali, me fugiu  da memória o nome daquela



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
35

avenida ali,  né, a pedido  ali  da  ‘Déia’, dois  pontos também
que ‘foi’ atendido ali. Então quero aqui parabenizar o nosso
secretário, e pedir ele, que faça o cascalhamento  ali do
bairro Brizon, I, porque ‘tá’ horrível ali naquelas ruas, eu sei
que toda  nossa  cidade  ‘tá’ meio  difícil, mas  ‘cês’ verem aí,
hoje ‘tava’ tapando  os buracos  ali no Brizon  II, mas veio
essa chuva,  mas  graças a Deus,  está chovendo,  né, Pedro
Buralli. Então, gente hoje é só, fiquem com Deus. Meu muito
obrigado”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Na semana passada, nós
tivemos aí a realização da quinta  ‘Semana de Combate  ao
Abuso e Exploração Sexual  de Crianças e Adolescente ’, foi
uma semana proveitosa,  uma semana que tivemos um
resultado muito positivo, fizemos várias atividades,
inclusive, tivemos  uma caminhada ali da Escola Augustinho
Góes, junto   com  a escola  Rodolfo  e o Centro  Educacional
Leãozinho, até no Parque Sabiá, e fizemos uma
concentração ali, de mobilização, dizendo  que nós somos
contra, e que o abuso  sexual,  ele é crime.  E trabalhamos
também, no período da semana passada, nas escolas
municipais. Senhor presidente, ouvindo atentamente o
discurso dos  colegas,  e eu acredito,  que  não só eu, mas  a
maioria do povo brasileiro, parou para assistir os
acontecimentos das últimas notícias. Eu acredito   que o
povo brasileiro  sentiu-se  mais pobre durante o que ele
assistia, porque  só falava  em milhões, milhões, milhões, e
eles tratam   o dinheiro,  cinco  milhões, cinco  milhões, dez
milhões, como se fossem  centavos  para nós, e eu fiquei
assim indignada, que o que vem acontecendo no nosso país,
mas na última semana,  foi  uma  aberração para  nós, como
população brasileira. Mas isso não é agora, neste ano, vem a
décadas acontecendo essa corrupção dentro do nosso país,
eu sempre  falo  pra a população, que  nós políticos Giliane,
nós somos  o extrato  do povo,  se a população não saber
escolher o seu  representante, dá no  que  dá. E quando  nós
saímos candidatos,  que nós falamos isso com a população,
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às vezes, nós ouvimos:  “Todo mundo  é igual”. Mas  eu
acredito que a população precisa refletir com relação a
importância do seu voto, a  importância de saber escolher o
seu representante,  eu acredito que o povo brasileiro
aprenda essa  lição. Eu fico  assim  olhando  as reportagens,
tudo que foi relatado ou que foi delatado ali, é uma
vergonha, e quero dizer para os senhores, isso acontece na
instância federal, mas acontece também na instância
municipal, como nós vimos no passado, o que que acontece
com os políticos, na sua maioria  eu quero  dizer, na sua
maioria, acordos políticos. Por isso que eu sempre defendi o
mandato independente, um mandato sem acordo político, o
que mais  acontece com os políticos, é a questão da
demagogia. Eu  analisando  aqui  os  discursos dos colegas,  e
fico assim perplexa  com o que acontece.  Ora, gente,  eu
espero que realmente  as pessoas  tenham  coragem  de vir
nessa tribuna, no município, no estado, na instância federal,
e dar nomes mesmo. Porque esses acordos políticos é que o
povo padece, na semana passada,  eu estive no hospital
HEURO, é uma vergonha ver o povo padecendo, e na mesma
semana as pessoas falando de cinco milhões, como se fosse
um trocado,  é um  desrespeito  com  a população brasileira,
porque hoje, a questão, quem tem menos condição
financeira, nós somos a maioria deste país. Olha o que uma
empresa chamada  JBS  fez com  o nosso  país, mas  a culpa
não é só deles, a culpa, ‘são’ dos políticos que se deixam ser
envolvidos. Porque quando chegam na época de campanha,
não faz uma campanha  na ‘canela e na goela’, precisa
comprar, e infelizmente,  tem o eleitor  que se vende, se
troca. Eu fico  indignada  quando a gente sai  candidato,  que
eu vejo, que eu encontro com a pessoa, e pede pra
abastecer, eu falo:  “Mas, colega,  você passou  quatro  anos
abastecendo a sua moto,  o seu veículo, porque durante
trinta dias, você quer que o político abastece  pra você,
presta atenção”. E nós como políticos, nós temos que fazer
essa educação com o nosso  eleitor,  temos  que ter mais
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respeito com o nosso eleitor, porque quem padece, não é o
rico, quem padece, é o mais pobre, nós temos que fazer essa
conscientização de uma política saudável. Então deixo aqui
a minha  indignação, que vem  acontecendo  no nosso  país,
apesar de ser uma vereadora  no município tão pequeno,
mas eu quero dizer, que nós somos a voz, e nós não
podemos nos calar ao que vem acontecendo no nosso país, é
um absurdo. Aí tem gente que vem discutindo: “Ah, isso foi
um golpe da JBS”. Gente, eu odeio discutir cor partidária, eu
não, eu preciso  do meu partido,  mas se o meu partido
estiver errado, você pode ter certeza que eu não sou
conivente com ele. Mas agora discutir  quem  é bandido  e
quem não é, quem é menos bandido ou quem é mais
bandido, todos são bandidos. É Lula, é Temer, é o Congresso
Nacional, é o Senado.” Em aparte o vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “O câncer hoje é tão grande, que não só
são os políticos, não são só os empresários, os órgãos estão
totalmente envolvidos,  secretários de Fazenda,  secretários
de Receita  Federal,  contadores,  fiscais  de um  modo  geral,
virou uma festa, todo mundo faz o que quer, e na hora que
quer, e ninguém toma providência nenhuma.  Obrigado ”.
Continuando o discurso a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Obrigado pela contribuição. É triste ver quase todos os
ministros envolvidos em corrupção, gente, quando o político
sai candidato, ele e já sabe qual vai ser o seu salário. Então
ele tem que fazer o seu orçamento em cima do seu salário, e
não em cima de propina. É um absurdo o que vem
acontecendo dentro  da classe  política, e sabe quem  mais
padece, foi discutido  lá no Congresso  de Vereadores,  em
Brasília, são os vereadores,  né, Mário. Porque hoje nós
somos a maioria, só que os menos envolvidos em corrupção,
são os vereadores,  mas quando acontece  no Congresso
Nacional, quando  acontece  no Senado  Federal,  reflete  em
nós aqui, como vereadores. Porque nós  estamos cara a cara
com a população, e nós passamos  como  bandidos,  E ‘cê’
pode analisar que o índice de vereadores  envolvidos  na
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corrupção, ele é menor que os deputados estaduais,
deputados federais, os nosso senadores, mas  quem paga o
preço somos nós, a classe de vereadores. Senhor presidente,
eu quero aqui  falar de algo que vem  me incomodando, que
é a questão da iluminação pública do nosso  município, eu
estou assim, indignada,  conversei hoje com o secretário de
Obras, e falei  que eu ia tocar este assunto aqui na tribuna,
eu fiz vários pedidos pra que resolve a questão da
iluminação pública, de alguns  setores,  nós temos  ali o b
Parque Alvorada, nós temos o Princesa Isabel, e sempre que
tem encontro, o coordenador  da iluminação pública, ele dá
uma desculpa. Eu nunca vi uma pessoa boa de dar
desculpas, igual  aquele  Zivan,  todas  as vezes  ele dá uma
desculpa, ele é excelente  em dar desculpas,  e eu já não
aguento mais desculpas de um coordenador  da iluminação
pública do nosso  município, o senhor  Zivan.  Eu quero  que
ele venha resolver o problema, porque se ele achar que ele
não tem competência, que saia. Ele arruma desculpas: “Ah,
vereadora, lâmpadas tem. Ah, vereadora,  Ah, vereadora ”.
Chega, cara, se você vir com  mais  desculpas,  eu não vou
admitir mais,  se você acha  que  você vai viver  quatro  anos
dentro da prefeitura,  arrumando  desculpas  pra vereadora
Maria Simões, eu quero dizer que o senhor não vai, porque a
vereadora Maria Simões conhece esse município e sei quem
tem capacidade  e quem  não tem. Eu já conversei  com a
prefeita, e disse: “Prefeita, a prefeitura não pode ser
departamento de gente incompetente.”, porque se tem uma
coisa que  eu não admito,  é gente incompetente. Inclusive,
no meu gabinete já passou uns dez, e eu costumo dizer: “Se
não alinha com a vereadora Maria Simões, sai fora”, Porque
eu não admito gente incompetente.  Gente que fica ali
caladinho pra receber  o seu  salário, e fica...”. Em aparte  o
vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Quero parabenizar a
fala de Vossa Excelência, do começo até agora vereadora, e
dizer pra senhora que eu já ‘tô’ com o sentimento  de
desculpas desse mandato, e dessa gestão pública, me
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parece que se a coisa não engatar,  nós vamos  viver de
desculpas, desculpas por isso, desculpas por aquilo, e daqui
uns dias, desculpas por não ter dado conta. Obrigado
vereadora”. Continuando  o discurso   a vereadora  Maria
Aparecida Simões diz: “Dizer do esforço que a prefeita
Glaucione tem feito nesses  cinco meses  de mandato,  eu
passei sábado, por volta de meio-dia e meia, ali em frente a
prefeitura, o carro dela ‘tava’ lá, ela tem trabalhado
diuturnamente, mas só isso não resolve,  ela precisa de
pessoas competentes junto com ela, pra resolver o
problemas do município, porque senão ela vai trabalhar
diuturnamente, vai se desgastar,  e não vai fazer um bom
mandato. E ela tem todas condições de fazer um bom
mandato, um belíssimo mandato, mas ela precisa se  cercar
de gente  competente. Então, eu já tive  essa  conversa  com
ela, e vou todos os dias, se preciso, alertar ela com relação,
que prefeitura não pode ser departamento de gente
incompetente, porque  isso  aí, nós não vamos  admitir.  Fica
aqui o meu abraço. E  desejo a todo uma semana cheia de
muita graça e muita  paz  a cada  um de vocês”. O  vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta  a todos  e diz: “Senhor
presidente, eu gostaria de enviar um ofício ao secretário de
Obras, que a avenida Pedro Kemper, é uma avenida que dá
acesso ao Hospital Regional, aonde atende várias
ambulâncias, que vem dos outros hospitais do município de
Cacoal, que vem  de outros  municípios, que para todos  os
serviços, mas dá um atendimento amanhã na Avenida Pedro
Kemper. Porque a população que vai até o hospital, é buraco
puro, e as pessoas  que  ‘tá’ ali precisando chegar rápido no
hospital, muitas  vezes  demora,  por causa   dos  buracos.  E
também nesse mesmo ofício, enviando para o secretário de
Obras, que não adianta  ele trazer  pessoas  de Ouro  Preto
para ser encarregado  aqui no município de Cacoal,  e dar
uma portaria  altíssima, sendo que não dá resultado para o
município de Cacoal. Essa portaria dá para  dividir em
quatro pessoas, que quatro pessoas ‘vai’ render muito mais
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serviço para  o nosso município. Tem que dar  prioridade ao
povo dessa  cidade,  o povo  que  realmente  foi pra urnas,  o
povo que foi pra rua pedir votos pra Glaucione, pro ‘Cirone’.
Gente de Ouro Preto, gente de outra cidade, não veio pedir
voto para a  Glaucione,  quem pediu  voto,  foi o povo  de
Cacoal. Eu me admiro muito do nosso vice prefeito,
secretário de Obras, largar de dar apoio pro povo de Cacoal,
e dar pra gente lá de Ouro Preto, aonde não tem
preocupação com  a nossa  população, faz o que quer,  e o
secretário não toma nenhuma providência. Eu gostaria
convidar o secretário, senhor presidente, na próxima sessão,
pra ele vir dar  explicação, que  motivo  que  é de trazer  um
encarregado de Ouro Preto,  pra não dar lucro pra nossa
cidade. Eu não acredito,  porque  faz isso?  Tanto  gente boa
que tem nessa cidade de Cacoal. Seu presidente,  eu
gostaria também de parabenizar o governador do estado de
Rondônia, o secretário de Saúde, Pimentel, o nosso
deputado, presidente  da Assembleia,  a vários tempos,  eu
venho pedindo,  junto com o vereador Valdecir  e os demais
vereadores, o vereador ‘Mão’ também teve comigo em Porto
Velho, uma ambulância com UTI, para atender a nossa
população. Graças a Deus, a ambulância ‘tá’ aqui para
atender o nosso povo, mas nós precisamos  mais, nós
precisamos de um atendimento  melhor ali no hospital
HEURO, do município de Cacoal, e também no Hospital
Regional. A nossa população, meu Deus do céu, quem
precisar da saúde do nosso  município, é uma dificuldade
muito grande,  ‘Castelinho’, quando  as pessoas  chegam  ali
no hospital  HEURO ou no Regional,  é difícil demais, é mais
fácil achar  dinheiro,  do que conseguir  uma  consulta  pelos
hospitais. E eu gostaria  também, de enviar um ofício a
prefeita do nosso  município, que  mande  um  projeto  de lei
pra essa  Casa,  aonde  todo  tipo  de portaria,  acima  de dois
mil e quinhentos  reais, gratificações, que foi votado no
mandato passado, que essas portarias podem ser reduzidas
a menos de cinquenta por cento, não é justo uma pessoa só
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ter um salário bom, e depois  mais uma portaria de quatro,
de cinco,  de seis e sete, não é justo. O Brasil  é de todos, o
Brasil que mora nessa terra, todos nós merecemos ganhar o
nosso pão de  cada  dia.  Então, já que o funcionário público
tem o seu salário, como  ele é chefe  de algum  setor,  que
essas portarias são divididas no meio, o município de
Cacoal, o Brasil,  está em crise,  e nós não podemos  aceitar
isso, e nós como  representantes  da nossa  população, nós
não podemos aceitar isso no município de Cacoal, enquanto
um ganha  milhões, o outro  não ganha  nada. Eu também,
senhor presidente, eu gostaria de pedir pra essa
presidência, pra  essa Casa  de  Leis, que faça uma comissão
de três vereadores,  para apurar a fala do presidente  do
sindicato de Cacoal,  ao qual  ele disse,  que tem provas, fita
gravada, que o SAAE não dá aumento pra categoria, para os
funcionários do SAAE, que os funcionários fecham os
registros de água para prejudicar a população de Cacoal. Eu
não acredito que um presidente do sindicato, tenha coragem
de fazer isso, mas para nós tirar a limpo, eu gostaria que a
Vossa Excelência, formasse uma comissão, porque nós não
‘pode’ prejudicar o nosso povo que mora nessa cidade, com
uma fala  de  um presidente, dizendo:  “Vamos fazer de tudo
pra fazer a greve. Se não dá o aumento, fecha o registro da
água, e deixa a população sem água no município de
Cacoal”. Eu sou o primeiro, de não deixar isso acontecer, eu,
vereador ‘Corazinho’, sou o primeiro a não deixar acontecer
isso no meu município. Não tem presidente,  não tem
servidor desse município, que vai fechar a água pra
prejudicar o nosso  povo,  eles  tem o direito  de fazer  a sua
greve, de cobrar, de fazer os seus pedidos, agora de
prejudicar as nossas crianças, de prejudicar a nossa
população, de  prejudicar  os  nossos  idosos,  aí o ‘Corazinho’
paga pra ver,  porque  aqui  tem doze  vereadores  eleitos  no
município de Cacoal,  nós ‘tem’ uma prefeita e um vice-
prefeito, eleitos  no município de Cacoal,  e isso nós não
‘admite’. Eu concordo  que eles têm que cobrar o direito
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deles, agora querer fechar a água para prejudicar os
moradores dessa  cidade,  eu não vejo  nenhum ser humano
nessa cidade pra fazer isso, eu não vejo. Aqui é um vereador
que fala pro povo de Cacoal, porque eu tenho certeza, junto
com esse vereador,  eu tenho  mais  onze  vereadores  junto
comigo, e tenho a prefeita, o vice-prefeito,  e tenho a
população de um modo em geral.  Eu tenho a população do
bairro Paineiras,  eu tenho o pessoal  do São Marcos,  eu
tenho o pessoal do Alpha Park, eu tenho do Teixeirão, enfim,
eu tenho a cidade de Cacoal, que nós não vamos deixar esse
tipo de abuso,  nós não vamos  deixar,  porque  Cacoal  é do
povo dessa  cidade,  aqui  não é uma cidade  de  pessoas  que
chegou ontem,  que quer mandar  nessa cidade.  Aqui tem
pessoas pioneiras nessa cidade, pessoas que veio pra cá pra
ganhar o seu pão de cada dia, pessoa que veio trabalhar pra
vencer na vida, e nós não vamos admitir esse tipo de coisa,
nós ‘precisa’ ter respeito a nossa população. Senhor
presidente, eu falo sem medo de errar, o nosso Brasil
chegou numa situação difícil, os nossos representantes
fizeram leis pra afundar  o nosso  país. Eu até gostaria  de
enviar um ofício aos nossos três senadores, aos nossos oito
deputados federais, que façam lei, mas lei com
responsabilidade, de dar  o direito  de  quem quer trabalhar,
ganhar o seu pão de cada dia, que tem o seu direito. Eu fico
chateado com as leis porcas nesse país, aonde que o homem
vai lá tirar uma tora pra vender, ‘tá’ com o trator de esteira
trabalhando, aí chega o IBAMA e mete fogo nessa máquina.
Gente, é uma falta de respeito com a nação, é uma  respeito
com as nações. Enquanto  vários discurso  foram  feitos,  até
quero parabenizar o discurso da vereadora Maria, aonde ela
citou milhões, mas não é milhões mais, é dólar, milhões de
‘dólar’, milhões de ‘dólar’, que  tão tirando do  nosso Brasil.
Enquanto o agricultor  vai lá no mato,  tirar uma tora pra
vender, que vai lá garimpar  um diamante,  ele é preso,  a
máquina dele é queimada,  e não tem ninguém pra fazer
nada. ‘Mão’, analisa  junto  comigo,  qual que vale mais?  O
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agricultor, o trabalhador,  ir lá tirar uma tora pra vender,
tirar um diamante pra vender, ou o que os políticos ‘roubou’
milhões, milhões de ‘dólar’ do nosso  país. Um abraço que
Deus abençoe toda população presente. E pode contar com
o vereador ‘Corazinho’, eu moro nessa cidade desde um mil
novecentos setenta e quatro, respeito todo mundo que mora
nessa cidade, agora eu não aceito pessoas porque usam de
algum cargo,  que deveria  estar  trabalhando,  dando  aulas,
ou fazendo  alguma  coisa,  e ‘tá’ aí fazendo  confusão pela
nossa cidade. Eu não aceito, eu acho que tem que ter
respeito pela pessoa. E o povo de Cacoal pode contar com o
vereador Valdomiro Corá, moro na Avenida São Paulo, 2134,
quem precisar, quem precisar, procura o vereador
‘Corazinho’, que nós vamos em defesa do  nosso povo.  Fica
todo mundo com Deus. um abraço a todos.  O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“Em nome do secretário da SEMAGRI, Donizeti e toda a sua
equipe, parabeniza-lo  pelo início do ‘Porteira Adentro’,
projeto que iniciou  no dia de ontem  na 15-A, parabéns,
sucesso a todos  nossos  produtor  rural,  e claro  que a sua
equipe esteja trabalhando com afinco, para contribuir cada
vez mais com o nosso produtor rural. Cumprimento aqui os
presidentes de partidos, cumprimento o sindicato, os nossos
representantes, os representantes da nossa prefeita. Quero
cumprimentar aqui, em especial, a assessoria do deputado e
presidente da Assembleia Legislativa do estado de
Rondônia, deputado  Maurão de Carvalho,  e em nome  da
minha esposa Lucilene, cumprimento  toda as mulheres
presentes nesta sessão nesta noite.  Senhor  presidente,  é
com muita  alegria  que  venho a essa tribuna,  e em toda  as
vezes que aqui a usei, mas nesta noite e neste momento, eu
quero aqui destacar  a minha  felicidade  e alegria  de uma
semana muito  produtiva,  e na sexta-feira  passada,  muito
feliz, como bem antecedeu  aqui o vereador Corá, onde
fomos a cidade de Porto Velho buscar recursos para a cidade
de Cacoal,  e lá encontramos Irma Fogaça, assessora  chefe
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de gabinete  do presidente  da Assembleia,  que muito  bem
nos atende, sem distinção de pessoas, levou o nosso pedido
ao presidente da Assembleia, Maurão de Carvalho, referente
a uma UTI móvel, para a cidade de Cacoal. Esse presidente,
de imediato, entrou em contato com o secretário de estado
de Saúde, senhor  Williames  Pimentel,  que acionou   nosso
governador Confúcio Moura,  e na sexta-feira,  muito  feliz,
este vereador, muitas pessoas, juntamente  com outros
vereadores e colegas, estivemos ali no Regional,
acompanhando a entrega dessa ambulância móvel, UTI
móvel, melhor dizendo,  para o nosso povo de Cacoal e
região. Muito  feliz, solicito,  senhor  presidente,  que Vossa
Excelência, sinta-se agraciado e contemplado, pois tem nos
dado todo apoio necessário para buscarmos emendas,
buscarmos apoio,  para   a cidade  de Cacoal.  Parabéns pela
Vossa Excelência pelo  trabalho  que vem desenvolvendo  à
frente dessa Casa. Eu quero que envie, solicita,  melhor
dizendo, que  envie  um  ofício ao presidente  da Assembleia
Maurão de Carvalho, agradecendo  por esta importante
aquisição para o nosso povo. Está em forma de licitação, eu
acredito eu, que montagem  da próxima UTI,  nós pedimos
uma, e o deputado  Maurão já nos garantiu  que virá para
duas para a cidade de Cacoal. Uma já está no Regional, e a
outra ficará ali  no HEURO, para atender o nosso povo. Fico
muito feliz,  e solicito  esse ofício em meu nome e em nome
do vereador Corá. Eu parabenizo  também, e informo a
população que ainda não sabe, da importante  aquisição,
através de uma emenda  parlamentar  do deputado  federal
Nilton Capixaba,  que também na última sexta-feira,  num
auditório repleto de pessoas envolvidas com a saúde,
muitos presenciaram  ali, melhor dizendo,  todos, melhor
dizendo, presenciaram  esta aquisição de um aparelho  de
ressonância, emenda do nosso deputado federal Nilton
Capixaba, que vem fazendo a sua obrigação, que vem
fazendo o seu trabalho. E esse aparelho será de grande valia
para o nosso povo, eu também solicito desta Casa, que envie
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um ofício ao deputado Federal Nilton Capixaba,
agradecendo, repito não tem feito mais que a sua obrigação,
mas tem feito para o povo do Cacoal.  E quando se trata de
saúde, nós temos que vir aqui e agradecer, pois tem feita a
sua parte. Então o deputado foi muito feliz, desta aquisição,
desta emenda,  que contemplou,  não somente  o povo de
Cacoal, mas também todos aqueles das cidades
circunvizinhas, que necessitam  desse importante  exame,
que muitas  vezes  era feito  ali em Vilhena  e é feito  lá em
Porto Velho,  e muitos  ficam pelo caminho,  pois não tem
condições de fazer. No particular, hoje se tratando de
consórcio, fica em trono de oitocentos reais, e quando uma
pessoa vive, uma família sobrevive de Bolsa-Família,
conseguir fazer um exame desses, vai ficar pelo caminho, às
vezes falece, e não consegue fazer. Então parabéns
deputado, e que a nossa regulação  via  estado, tenha todo
cuidado e carinho, para ver quem está na fila esperando as
necessidades, as urgências, para faça uso desse aparelho. Já
estivemos ali acompanhando um paciente,  que ficou  muito
feliz, já foi usado,  deu tudo certo,  e repito,  parabéns ao
deputado, parabéns ao secretário de Saúde Williames
Pimentel, e também o governador Confúcio Moura, por essa
importante aquisição. Saliento ainda que o presidente
Maurão de Carvalho  já empenhou,  já colocou  na conta  do
nosso município, um milhão de reais, para a operação tapa
buracos, e será pouco, mas fez a sua parte, porque a nossa
cidade está toda necessitada. A cidade de Cacoal  hoje está
realmente no buraco, a secretaria de Obras não dá conta, e
o presidente Maurão de Carvalho, preocupado que está com
a nossa cidade, colocou  esse milhão de reais. Chuva é
benção, mas que pare um pouco, pra que realmente esse um
milhão seja aplicado.  Está aí também trabalhando em mais
dois milhões e meio, para agraciar,  contemplar a cidade de
Cacoal, que  repito,  está aí muito  necessitada  em todos  os
bairros. Então, parabéns também ao presidente da
Assembleia, Maurão de Carvalho, por essa importante
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aquisição e preocupação com o nosso povo. Eu quero assim
sempre acreditar que as coisas irão dar certo, irão
funcionar, porque  muitas  situações realmente,  através da
política, então nossos  representantes, muitos  deles  vieram
aqui há quatro  anos atrás, e nada, eu até solicito  dessa
Casa, que envie um ofício coletivo,  se assim os colegas
quiserem também, em se oferecerem a cobrar  dos  nossos
representante. Vieram aqui, eu gostaria de saber qual será e
são os valores  das emendas  desses  deputados,  senadores,
representantes federais.  Sou  filiado  ao PTB,  ao qual  tenho
orgulho de ser, meu presidente é o deputado federal Nilton
Capixaba, mas  cobro  ele, como  se fosse  de outro  partido,
porque aqui  é bem  votado,  e tem feito  a sua  parte.  Então
que esses nossos  representantes  enviem ofício pra essa
Casa dizendo quais são as emendas deles, para que a gente
não possa ficar aqui ouvindo certas situações que não
cabem. O deputado  Nilton  Capixaba  tem  costas  largas,  eu
não sei como ele suporta tantas críticas, mas tem feito, tem
trazido, tem feito a obrigação dele, é pouco,  será que é
pouco, será que não vamos sentir saudades dele, se daqui o
ano que  vem,  não elegermos o nosso deputado federal.  Se
vem outro,  faça o melhor,  Cacoal  está aberto.  Então faço
esse apelo aos colegas, que ‘assinamos’ ofício coletivo, para
que todos os representantes da esfera federal encaminhem
pra esta Casa,  os valores que angariaram para a cidade de
Cacoal. Porque vieram buscar votos aqui em Cacoal há
quatro anos, e cadê? Não mostraram mais a cara. Então está
de parabéns, repito  aqui,  não sou advogado  do deputado
federal Nilton Capixaba,  sou filiado,  sou um cidadão, e sou
cobrador das emendas  dele. E também parabenizo  aí ao
deputado Maurão de Carvalho,  que tem mostrado  a sua
cara, tem mostrado  trabalho  aqui. Fica aqui esta minha
solicitação, e tomara que os vereadores,  meus colegas
vereadores, assinem esse ofício em conjunto  com esse
vereador que vos fala. No mais, eu quero solicitar,  para
finalizar, da secretaria de Saúde, da nossa secretária Penha
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Simão, para que autorize os nossos pacientes, vou citar um
exemplo, a pessoa  faz, o paciente  faz o tratamento  com
determinado profissional  médico, ali na UBS do Princesa
Isabel, e esse  profissional  médico muda  lá para o Parque
Fortaleza, e o paciente não tem condições, é impedido de ir
lá tratar com esse profissional  médico. Às vezes esse
profissional é bom pra  mim, mas não é bom para  cada um
dos senhores, então que seja autorizado esse paciente ir lá,
e se consultar esse profissional médico, que se encontra em
outra UBS.  Solicito  esse ofício, para que a nossa secretária
autorize de uma forma legal, que não transcorra com
nenhum problema,  para  os  nossos  profissionais  médicos, e
muito menos para os pacientes, que autorize esse
tratamento médico em outras UBS. Fica aqui o meu
agradecimento, sempre primeiramente a Deus, ao povo que
me elegeu, ao povo que meu deu essa rica oportunidade de
estar aqui.  Eu  fico  muito  feliz,  às vezes,  as pessoas  falam:
“Poxa, você está muito feliz, simplesmente uma
ambulância”, mas,  oh,  eu já ganhei  o meu mandato,  fiquei
muito feliz  porque  eu sei  que  muitas  pessoas  têm falecido
nesse trajeto do  HEURO ao Regional,  por  falta de uma UTI
móvel. Estou  muito  feliz, e gostaria  que a população de
Cacoal se sentisse contemplada, agraciada com essa
emenda. E coloco a apreciação dos meus vereadores,
sintam-se contemplados também, porque o vereador
Valdecir ‘Goleiro’ não é sozinho,  e nem o vereador  Corá,
sintam-se contemplados,  eu tenho certeza que Vossas
Excelências irão trazer benefícios também para a cidade de
Cacoal. Deus abençoe a cada um de nós. Uma semana
repleta de benção a cada um da família aqui representada.
Meu  muito  obrigado  e que  Deus  os  abençoe”. O vereador
Mário Angelino  Moreira,  PRP, cumprimenta  a todos  e diz:
“Cumprimento a vereadora  Maria  Simões a quem  já quero
parabenizar, a quem eu já quero cumprimentar nesta noite
pelo belo trabalho em defesa das crianças e dos
adolescentes da nossa cidade. Tive a oportunidade,
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vereadora Maria, de estar numa audiência pública na
Assembleia Legislativa,  promovida  pelo deputado  Airton
Gurgacz, e disse a ele que iria fazer de uma forma
respeitosa e carinhosa, a demonstração também dessa
camiseta aqui,  em atenção às crianças e adolescentes. São
histórias de horrores, que a gente escuta, e que eu escutei,
nesse dia da audiência pública, é de arrepiar, pra quem tem
uma filha de dois anos como eu, pra quem tem uma filha de
dezessete anos como eu. Fica aqui meu registro,  e os
parabéns e peço que essa Casa encaminhe  um ofício ao
deputado estadual Airton Gurgacz, por ter tido essa atitude
de zelar e cuidar tão bem desse assunto. Presidente, eu ouvi
várias falas  nesta  noite,  e algumas  delas  me chamaram  a
atenção, e algumas delas me deixaram um tanto
preocupado, curioso, e acima de tudo, com mais vontade de
trabalhar. Eu tenho procurado agir com muita
reponsabilidade aqui  nessa tribuna,  estou no meu segundo
mandato, e aproveito  aqui  para  cumprimentar a imprensa,
na pessoa da Giliane, Giliane Perin, Daniel Paixão.
Cumprimentar o secretário de Agricultura, ex-vereador
dessa Casa, Donizeti da SUCAM, já parabenizando  pelo
início do trabalho  ontem,  do ‘Porteira para Dentro’, dos
carreadores, dizer  que acredito  na sua gestão, e quero  já
dizer pro senhor, que o senhor não foi irresponsável, nem o
senhor, aproveitando  para cumprimentar  aqui também, o
ex-vereador ‘Fúria’, vereadora Maria Simões, vereador
‘Mão’, vereador Corá, e eu acredito com toda a certeza, que
nem um de nós que estamos nessa Câmara, fomos
irresponsáveis quando nós respeitamos os servidores desse
município, como servidores.  Eu nunca brinquei de ser
vereador,  eu nunca agi com demagogia,  pelo contrário,
professor Lúcio, ao qual eu cumprimento, colega de partido.
Eu sempre agi com coerência e com muita coragem, eu já vi
essa Câmara lotada,  me vaiando,  xingando até minha mãe,
que não tinha nada a ver com a situação, mas me, pariu né,
mas fiz com  que  ela fosse  respeitada,  e vou  fazer  sempre.
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Agora dizer  em entrevista, senhora prefeita Glaucione,  que
os vereadores  do passado,  votaram  o projeto  de aumento
dos servidores  públicos, porque  foram irresponsáveis, eu
gostaria, com  todo  respeito,  e com  toda responsabilidade
que cabe no momento,  dizer  pra senhora,  trate  com  mais
responsabilidade a prefeitura  que a senhora  brigou três
vezes para conseguir. Ao entrar, a senhora fez uma
declaração dizendo que o ex-prefeito  Francesco  Vialleto
tinha ficado devendo  cinquenta  milhões, depois eu pedi
através de requerimento, que a senhora provasse, a senhora
mandou um relatório pra nós assinado por quatro pessoas,
pela senhora,   secretário de Fazenda,  Controle  Interno  e
Contador, dizendo que tinha ficado trinta milhões nos cofres
da prefeitura,  inclusive,  seis  milhões, Ricardo,  do  sindicato
eram recursos próprios. A prefeitura que estava em melhor
situação no mês de janeiro, do estado de Rondônia,
querendo a oposição ou não, daquela época, hoje eu nem sei
mais quem é oposição ou situação, é a que estava em
melhor condição. Meus queridos DA,s.  Pagamentos em dia,
décimo terceiro  em dia,  secretaria  de Obras  equipada  com
equipamentos, com combustível, servidor animado a
trabalhar, porque tinha reconhecimento do  ex-prefeito, e a
Câmara de Vereadores,  com toda responsabilidade,  que
sempre analisou  esses  aumentos.  Eu era líder do prefeito
Franco, defensor, como toda cidade sabe, e no dia de votar o
projeto aqui, eu fui o primeiro  a pedir ao presidente  da
Câmara, que suspendesse  a sessão porque não tinha o
impacto de folha para que se votasse  aquele projeto.  E
suspendeu a sessão e esperou  até quinze para as dez,
chegar aí, porque a sessão não continuava, se não chegasse,
para que assim  a gente  tivesse  respaldo  para votar.  Aqui
teve servidor nessa Casa, andando nos corredores pra cima
e pra baixo, durante dois, três anos, buscando seus direitos,
e só foi dado, através do prefeito,  através da Câmara,
quando tinha condições de dar. Agora com essa história que
repasse não ‘tá’ vindo,  que  não ‘tá’ caindo  do  céu, não vai
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cair mesmo  não, a única coisa que ‘tá’ caindo  do céu é
chuva, eu tenho visto o esforço que se tem dado, para
cuidar de trabalhar,  enquanto  não ‘tá’ chovendo.  Gostaria
até de dar uma sugestão pra prefeita, não trabalha na parte
da tarde, não pague hora extra na hora da tarde não, porque
vai chover  ainda  até dez de junho. Mas,  comece seis horas
da manhã e vai até uma e meia da tarde, que é a hora que a
chuva cai, então tem como se economizar pelos outro lados,
agora começar com conversa, doutor Abidiel, de tirar
direitos adquiridos.  Sindicato  hoje protocolou,  em todos os
gabinetes dessa Câmara, inclusive, na presidência da
Câmara, um pedido para que a prefeita apure, e eu também
entendo dessa forma, que ela apure o boicote que foi feito lá
dentro do  SAAE.  Que ela  ‘tá’ dizendo  numa entrevista, que
boicotaram. Houve  o boicote?  Quem fez? Será que ‘tão’
querendo sujar  a água de  novo  de  Cacoal,  essa história de
água suja, Charles Brow, nós já vimos no passado, e
sabemos também o que deu. Apure,  prefeita,  porque  nós
não podemos  pagar  servidores  públicos para  fazer  boicote
dentro de órgão público. Dizer que servidores que já
‘conquistou’ aquilo que buscaram,  e agora tem que ser
tirado. Eu acho que a senhora tem que começar a se
procurar mais  com  secretário que  não ‘tá’ dando  conta  do
recado. Como  eu disse  na sessão passada,  e reforço, que
com cem dias a senhora iria trocar, eu não sei se é cem com
‘C’ ou sem com ‘S’. Gostaria de informar a senhora prefeita
Glaucione, junto com o secretário, que Cacoal tem doze mil
pontos de lâmpadas, onze mil e pouquinho,
aproximadamente, doze  mil,  na entrevista ela  disse  que ‘é’
três, não estão sabendo nem quantos pontos tem pra trocar
de lâmpadas, está ficando difícil. É com todo respeito e com
toda educação e responsabilidade,  que  eu uso,  seu  Pedro,
Chefe de Gabinete,  essa  tribuna.  Eu devo  obrigação, devo
respeito a essa cidade  que me elegeu,  como  eu também
respeito a prefeita, e disse  que eu estou pronto pra ajudar,
mas a minha ajuda, a gente ajuda quem quer ajudado.
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Falando em ajuda, eu estive  em Porto  Velho,  quero  aqui
registrar e agradecer ao gabinete do Maurão de Carvalho, a
recepção na presidência da Assembleia  Legislativa,  onde
pudemos firmar  um apoio  do  Maurão de Carvalho,  cento  e
cinco mil reais, para o Centro de Reabilitação de Neurologia
Infantil de Cacoal,  onde vai  ser instalado o PDA Suit, que é
um tratamento feito com crianças especiais, que tem
aquelas borrachas ligadas e tal, e ele disponibilizou cento e
cinco mil reais,  através de um pedido  do vereador  ‘Jabá’
Moreira. Também na preocupação que ia parar o ônibus do
CERNIC, ele  colocou  à disposição, através da secretaria da
Educação, e através da influência do presidente da
Assembleia, deputado  Maurão de Carvalho,  através de sua
chefe de gabinete,  a senhora  Irma, um motorista  para o
CERNIC, para  que  o ônibus não pare,  porque o que estava
lá, passou  pra  federal,  e aí quis  se propor a aposentar, e o
ônibus iria parar. Gostaria de agradecer ao deputado
Maurão, por ter atendido  o vereador  ‘Jabá’ Moreira,  e a
presidente da ACIC/CDL, na ocasião ‘tava’ pela  Assembleia
Legislativa e deu no momento  oportuno,  de fazer essa
reunião, o Maurão parou  um compromisso  que ele tinha,
para nos  atender,  ele colocou  à disposição, cem  mil  reais,
para Associação Comercial  de Indústria e Comercio,  pela
Assembleia, de Cacoal,  através da Assembleia  Legislativa,
que é 5ª FICC,  Feira  de Indústria e Comércio, Maurão de
Carvalho colocou, e também atendeu um pedido do
vereador ‘Jabá’, de colocar cinco pneus para a secretaria de
Agricultura, para desenvolver  um trabalho.  Eu acredito  no
senhor deputado Maurão, e quero continuar acreditando, eu
sei do  respeito  que  o senhor  tem pela  nossa  região, e não
deixou Cacoal órfão de deputado. Estive no DER,
conversando com o diretor  do DER,  o senhor  Luiz Carlos
Katatal, e ele colocou, disse, fez esse relatório, que foi o que
eu pedi para saber o que veio para Cacoal, pra vocês terrem
uma ideia, o governo do estado já colocou em Cacoal, onze
milhões e noventa  e dois  mil reais,  isso  aqui relatório do
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DER, onze milhões, com cinco milhões e setecentos e vinte
um, que o prefeito anterior, deixou o processo andando para
licitação, de recuperação de ruas, com mais seis milhões que
deixou nos cofres da prefeitura, com recursos próprios. Não
quero voltar a dizer aquilo que eu disse em aparte da
vereadora Maria Simões, no final, desculpas  por não ter
dado conta.  Eu não quero  ver isso,  mas onze milhões, o
Confúcio Moura já colocou em Cacoal, esse ano. Será que as
coisas estão ruim  também, porque  suspendeu  o apoio  que
dava, os dezessete  quilômetros, que ficou ao léu, e que
chuva já comeu, inclusive, até a terraplanagem que foi feita.
Por quê, presidente? Fica a minha pergunta para o senhor e
pra senhora  e o jovem  que  tá em casa  pensar.  Porque  de
tanto apoio  agora nesse  ano?  Será que ano passado  não
tinha eleitor?  Será que  o ano  passado  Cacoal  não existia?
Será que no mandato  passado  não tinha obrigação  com
essa cidade, governador  Confúcio Moura? Fica a minha
indignação, a qual  eu tenho  todo  o respeito,  a qual  tenho
toda admiração. Pra finalizar,  presidente,  desejo  aqui  uma
boa semana a todos,  a demanda  é grande,  mas  o tempo é
curto. E desejo ao ‘Zezito’, ao Luiz Eduardo, meu irmão, meu
sobrinho, feliz  aniversário, que  Deus  continue  abençoando
vocês, continuem  sendo essas pessoas  maravilhosas  que
vocês são. Boa-noite  a todos  e fiquem com Deus.  Bola  pra
frente e Cacoal em primeiro lugar”. O vereador Pedro
Henrique Rabelo, PMDB, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  essa noite eu iniciei  o meu discurso
triste, e fazer uma crítica que à secretaria de Obras do nosso
município, vejo que o nosso  vice-prefeito  ‘Cirone’ tem se
esforçado em frente a esta pasta, pra fazer um bom
trabalho, mas, infelizmente, eu não poderia deixar de falar e
citar aqui nesta tribuna,  que há quarenta  dias atrás, eu
solicitei que fosse feito um paliativo  no final da Rua Isabel
Betiol, no bairro Pichek, onde apenas uma quadra dessa rua
não tem asfalto, e lá mora um rapaz chamada Tiago, jovem
e cadeirante,  ele estava impedido  de sair de sua casa,
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devido uma valeta, ocasionada pela enxurrada, pelas
chuvas. E aí durante várias semanas eu cobrei que tivessem
ido lá, ajudar  esse rapaz,  que perdeu  o seu direito de sair
de casa,  devido  aquele buraco.  Talvez  nós que não  somos
cadeirantes, podemos achar que é muito fácil, mas para eles
que estão limitados, é muito difícil, e cabe a nós,
representantes, cobrar que seja feito algo por eles. E aí essa
semana, o Tiago, me mandou algumas fotos, e me informou
que alguns amigos se juntaram, compraram terra, taparam
buraco, jogaram  uma brita,  e agora  ele está conseguindo
sair de casa. Mas fica aí a nossa cobrança, e que eles
possam ter uma atenção maior, a  administração, por toda a
nossa cidade,  mas mais  ainda aqueles  que precisam,  que
necessitam. Me lembro que fizemos uma visita, eu, o
presidente, o vereador Rogério, o ‘Tim’, no bairro Vitória, e
lá encontramos um senhor também, deficiente visual, e que
ele também está impedido  de andar pelas ruas do seu
bairro, por causa das crateras, por causa das valetas. Então,
novamente fica  a nossa  cobrança, que a secretaria dê uma
atenção, Bairro Vitória, que é um bairro muito carente, e que
as ruas  estão realmente  intransitáveis. Senhor  presidente,
durante a semana passada, eu e o vereador Rogério,
estivemos ali na praça do bairro Teixeirão, e ficamos
indignados com  a  situação da iluminação daquela  praça,
que não existe nenhum ponto de luz  funcionando na praça
do Teixeirão, vale salientar que o bairro Teixeirão já foi um
bairro muito  perigoso, hoje já se diminuiu muito a
criminalidade lá, foi colocada  uma câmara de vigilância
naquela praça, mas acredito  que os policiais,  não estão
conseguindo enxergar nada, devido a iluminação estar
falha, nem um ponto  de luz, Claudinei.  Mas o bairro do
coordenador da iluminação está todo iluminado, inclusive, a
função dele  que é coordenar  a iluminação de Cacoal,  mas
esses dias encontrei ele em cima de uma patrol, patrolando
um bairro aí. Agora se estão fazendo  já campanha,  por
favor, senhor  secretário ‘Cirone’, vamos  rever aí os seus
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encarregados, pra que eles possam ser competentes  na
função que está. Então fica a nossa cobrança do bairro
Teixeirão, da pracinha ali, que tem a base da polícia militar,
que possam estar realizando a troca daquelas lâmpadas. Eu
que estive  cobrando,  me falaram  que  eles  estão com  foco
agora ali, em volta do shopping,  olha o shopping,  nós
esperamos que seja um sucesso, queremos que isso
aconteça, mas não podemos deixar a população dos bairros
à mercê, para ir iluminar  um empreendimento  particular,
então vamos ter uma atenção maior. Aproveitar a presença
do secretário de Meio Ambiente,  Leandro Chagas, meu
amigo, gostaria  de pedir,  Leandro,  novamente que  dê uma
atenção na praça do Parque Brizon, ontem eu estive
passando por lá à noite, várias pessoas  utilizam  aquela
praça, as criança brincam, lá está  bem iluminado, porém, o
mato está muito alto lá. Então, assim, nós precisamos
manter as praças limpas para que as pessoas possam
utilizar, e que as praças não sejam utilizadas por tráfico, né,
prostituição, que a gente sabe que isso acontece,  mas a
praça estando  iluminada  e limpa,  a população de bem  vai
fazer o uso.  Em aparte o vereador Euzébio Scherrer Brizon
diz: “Pois é, vereador,  já, hoje  cedo  eu ‘tive’ com  o nosso
secretário de Indústria e Comércio, dando uma ideia para a
nossa prefeita,  vereadores,  fazer  um  projetinho  que  possa
arrumar as nossas praças, e colocar os moradores,  pra
vender um cachorro-quente,  vender um sorvete, e eles
tomarem conta  das nossas  praças municipais,  que aí nós
não temos gastos. Achar uma legalidade,  e possa deixar os
moradores tomarem conta das praças, tenho certeza que vai
ficar muito bonito isso aí”. Continuando  o discurso o
vereador Pedro  Henrique  Rabelo  diz:  “É, vereador,  só que
pra alguém que queira ser um empreendedor dentro de uma
praça, ele vai, as praças precisam estar revitalizadas,
precisam estar  iluminadas,  com  a grama  bem  podada,  pra
que ele, pra que a população possa ter uso, por que também
não adianta o cara querer montar um cachorro-quente lá, e
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não ter público, vender cachorro-quente pro mato, né, mas é
válida a sua cobrança. Gostaria também que a secretaria de
Obras desse uma olhada na Rua Aluísio Ferreira,  já que
estão trocando a iluminação ali próximo ao
empreendimento do Shopping,  que eles possam  dar uma
olhada nesta rua. Para quem não sabe, é aquela descida do
morro, que dá acesso a AABB, ao Teleclube, à UNESC, aquela
rua que é escura, um mato muito grande, secretário, ali em
volta, a gente precisa revitalizar,  quem sabe construir uma
calçada, já que daqui alguns dias vai ter um  grande fluxo lá,
e que precisa ser dado uma atenção. Por falar em atenção,
hoje uma criança de treze anos, me mandou uma mensagem
no meu  WhatsApp  pedindo,  e achei  muito  bonito  a forma
que ela colocou,  dizendo  que  é uma cidadã, que  em breve
ela vai ter título de eleitor,  e que irá votar.  Mas que já
exercendo o seu direito, nos cobrou, me cobrou, para que a
gente cobre a secretaria de  Obras,  que tenha uma atenção
pela Travessa Ouro, que fica ali  próximo a Escola Fundação
Bradesco, aquelas ruas que estão danificadas, que são ruas
de bloquetes,  que precisam aí serem ajeitadas,  arrumadas,
pelo grande fluxo de pais,  carros e alunos, que passam por
ali. Então  eu agradeço a Bruna,  que fez essa cobrança,
achei muito bonito da parte dela, apenas treze anos, mas já
tem consciência  de cobrar  seus direitos  daqueles  que a
representam, então fica a nossa cobrança Pedro Buralli, leva
essa informação pra nossa  prefeita.   A Fundação Bradesco
que é a única fundação no  estado  de Rondônia, então nós
temos o privilégio de ter uma Fundação Bradesco aqui, e eu
acredito que nós temos que dar uma atenção em volta ali da
nossa escola, e que possa ‘tá’ revitalizando  aquela rua.
Senhor presidente, no dia vinte e seis do mês passado, nós
tivemos apresentando um projeto  para  a administração da
gestão de resíduos de construção e demolição em Cacoal, e
na semana  passada,  eu fu convidado  pelos  acadêmicos do
curso de Direito, da UNESC, para também assistir um
projeto que eles elaboraram  a fim de cumprir a grade
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curricular. Mas, eles apresentaram  um projeto de lei,
também voltado  para essa área do descarte  correto  dos
resíduos de construção civil e demolição, nós estamos
vivendo um período, um momento na nossa sociedade, que
a gente precisa alertar as pessoas, sobre os descartes, que
hoje acontece,  que  é incorreto,  deste  tipo  de resíduo. Nós
precisamos ter uma atenção, o meio ambiente está aí
mudando, vocês ‘vê’ que esse período que já era pra chuva
ter cessado,  ainda  está chovendo.  Isso  é uma  resposta  do
meio ambiente  a nós mesmos,  que muitas  vezes  não nos
cuidados e fazemos o descarte incorreto de vários resíduos.
E nós tivemos  hoje reunido  com a prefeita,  nesta tarde,
junto com o acadêmico Arthur, o Vagner, eles que são
acadêmicos do último período de Engenharia Ambiental, da
UNESC, onde  nós apresentamos a mesma proposta,  há um
mês atrás, agora pra prefeitura de Cacoal, para que a gente
possa trabalhar, senhor secretário, com uma gestão
eficiente dos resíduos de construção civil  e demolição em
Cacoal. Ela me falou  sobre  uma proposta,  de resíduos de
galhos e troncos,  mas eu acredito,  isso  feito  uma pesquisa
pelos acadêmicos, que oitenta por  cento dos materiais que
são jogados  lá no  lixão, que  deveria  estar  fechado,  são de
resíduos de construção civil.  Então nós precisamos ter esse
foco, que  é mais  urgente  e mais  necessário, o nosso  meio
ambiente está aí gritando  por solução. Fica aqui  os meus
agradecimentos aos acadêmicos, essa parceria que tem
dado certo. No mais, senhor presidente, gostaria de encerrar
fazendo uma indicação, e gostaria que fosse enviado ofício a
nossa prefeita e ao nosso secretário de Obras,  que dê uma
olhada na Rua Anel Viário, ali naquela proximidade, onde os
alunos de  autoescola,  fazem o seu teste do DETRAN, ali  as
ruas encontram-se com muitos buracos,  e tem prejudicado
os alunos na hora da prova. Então eu acredito  que nós
temos que ter um olhar  especial,  porque  seria  injusto  um
aluno perder  uma pontuação durante  o teste  do DETRAN,
devido a uma  cratera,  que  não foi  tapada,  um  buraco  que
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não foi acudido, pela secretaria.  No mais fica a nossa
cobrança, que  Deus  abençoe a vida  de cada  um  de vocês.
Meu muito obrigado ”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, PP, passa a presidência da sessão para o vereador
Pedro Henrique  Rabelo,  e ocupa  a tribuna,  cumprimenta  a
todos e diz:  “A preocupação, confesso que tomou conta do
meu coração, depois dessa sessão. Eu venho tentando ser o
mais esperançoso possível, para com algumas atitudes que
precisam ser tomadas  pra que a nossa cidade melhore.
Confesso que  já está na hora  de alguns  secretários serem
trocados, infelizmente, porque eu gostaria sim, nós
moramos numa cidade pequena, onde todos conhecem
todos, e eu gostara que todos então fossem bem, pra que a
gente pudesse apoiá-los, ao invés de cobrá-los com críticas.
Porém, existem coisas que não estão andando por marasmo,
por falta  de vontade  e por  falta  de responsabilidade.  Digo
aqui, não perco  e nem perderei  a esperança quanto a essa
administração, sei que essa administração pegou essa
cidade de uma forma  complicada,  mas sei também que a
própria prefeita sabia do problema  que ela iria herdar.
Gostaria de pedir  pra que os secretários colocassem  em
primeiro lugar,  as  coisas  mais importantes da cidade, eu vi
hoje muita gente falando de muitas coisas, que a população
aquele senhor que ‘tá’ lá em casa acamado,  que precisa de
fralda geriátrica, que precisa  daquela  comida,  que só vai
pela sonda, aquela criança que não anda, que não fala,
aquela criança que tem problemas  de saúde. Eu fui no
HEURO, esse final  de  semana, a esposa de um menino que
trabalha comigo,  no escritório, quebrou  a perna, eu fico
impressionado, porque o funcionário público, às vezes, não
tem o carinho  que ele deve  ter com  a profissão dele,  ele
precisa ter,  senão ele ‘tá’ no lugar  errado.  Eu vi a menina
passar três, quatro, cinco horas lá, com dor, e só colocava o
remédio, quando eu ia visitá-la, acho isso um absurdo.
Gostaria de pedir que fosse mandado  um ofício para a
Creche Expedido  Macedo,  que soubesse como é que está a
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condição dos trabalhadores, dos professores naquela
creche, porque  pais me ligaram,  reclamando  que não tem
professor, e que as crianças não estão sendo bem atendidas,
é isso que eu preciso ver, as crianças serem bem atendidas.
Nós vimos no hospital,  e ter atendimento médico, o que eu
preciso ver é que as pessoas  sejam  atendidas  pelo  poder
público municipal,  estadual,  federal, de maneira digna, que
nós possamos  colocar  na nossa  cabeça, que  muitas  coisas
que nós estamos  vivendo,  é culpa  nossa  mesmo.  Ano  que
vem, você tem a oportunidade, não esqueça, para com esse
negócio de, rouba, mas faz, porque eu voto fulano de novo,
porque todo mundo é corrupto, não é assim não. Então ano
que vem, você tem a oportunidade, mude, faça a diferença
na sua cidade e no seu país. Eu gosto de dizer o seguinte, eu
creio que o homem  só se corrompe  se ele deixar que a
corrupção tome conta do coração dele. Eu quero aqui enviar
um ofício ao gabinete do governador do estado de Rondônia
e pedir para ele, para que ele possa solicitar ao seu chefe de
cerimonial que respeite a Câmara Municipal  de Cacoal,  que
saiba que nós somos as pessoas que estamos aqui todos os
dias, para atendê-los, e eu faço questão de atendê-los, uma
a um, e não aceito que ele venha desmoralizar os
vereadores de Cacoal. Por quê? Porque eu acredito sim, que
quando nós erramos, nós devemos ser criticados,  mas
quando nós acertamos, não devemos, ninguém não deve nos
puxar o saco,  não, mas nos respeitar. Eu exijo isso, eu não
‘tô’ pedindo, eu ‘tô’ exigindo do cerimonial do governo, que
ele me respeite, e respeite a cada vereador aqui”. Em aparte
o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Gostaria de
parabenizar a Vossa  Excelência, porque  o vereador  ‘Jabá’
Moreira, já foi vítima de um desse pessoal, que faz parte do
cerimonial do governador, certo? E que sempre quer olhar a
gente que é  vereador, principalmente aqui  de Cacoal,  e se
não for do PMDB,  pior  ainda,  de cima  pra baixo.  Mas  tem
que saber que nós temos mandato constituído e foi o povo
que nos deu. Parabéns pela fala, e assino embaixo tudo que
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o senhor falou a respeito do cerimonial do governador. Tem
que aprender a respeitar, no mínimo, ter educação, porque o
governador é educado  e respeita  todo  mundo.  Obrigado ”.
Continuando o discurso,  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Obrigado. Gostaria de pedir para que as
fiscalizações de uma forma geral, fossem mais atuantes em
Cacoal, não fossem  mais  arbitrária, não é isso  que eu ‘tô
pedindo, não ‘tô’ pedindo pra fiscal sair, em empresa,
multar, sair em empresa, sair nas casas notificar,  com
multa, não é isso. Mas eu gostaria que a fiscalização
funcionasse de uma forma correta,  porque  muitas  vezes,
vou dar o exemplo  desses  loteamentos  clandestinos,  se a
fiscalização municipal não tomar conta disso, nós vamos ter
um problema  eterno.  Hoje  estive  com a Miriam,  que é a
presidente dessa  comissão, pra resolver  esse  problema  de
loteamento, enquanto houver esse descaso, em que se
constrói em qualquer lugar, em qualquer jeito, nem a
Glaucione, nem o padre Franco, nem qualquer outro
prefeito, que estiver aqui, vai conseguir  resolver,  é um
problema crônico, que só se resolve  fiscalizando.  Queria
pedir para que fosse resolvido o problema da ponte da Linha
06, eu acho  impossível nós termos  que passar  por aquele
mesmo problema,  só vai resolver  aquela  ponte  quando  ela
cair ou quando ela rodar, já foi pedido aqui duzentas vezes,
então assim,  que o ‘Cirone’ possa  dar um pulo  lá, aquela
ponte precisa ser resolvida, porque senão nós vamos ter um
problema mais  uma vez, que poderia  ser resolvido  antes,
como foi a ponte  da Linha 12, se não me engano,  lá na
aldeia dos índios. Falar  sobre shopping,  é necessário que a
prefeitura corra com a questão do tapa buracos em redor do
shopping, eu sei, não é que lá tem ninguém melhor  que
ninguém, é um investimento de cinquenta milhões de reais,
aonde isso é do proprietário do shopping, fora as empresas
que estão investindo dentro do shopping, aproximadamente
mais cinquenta milhões de reais, é necessário ter acesso, é
necessário ter condições para  que Pimenta Bueno, Espigão
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do Oeste,  Rolim  de Moura possam  vir aqui. Não trate o
comércio, não trate a indústria de Cacoal de qualquer jeito,
porque todo mundo, eu garanto pra vocês, se vocês
pedirem, perguntarem pra mim, a cada vereador aqui, quais
são os pedidos  principais  que  a população faz pra eles,  é:
“Eu preciso  trabalhar ”, então não tem  como  você investir
cinquenta milhões, e você não ter nem acesso pra chegar, e
nós estamos,  pasmem,  a quarenta  dias  da inauguração do
Shopping Cacoal,  certo?  Gostaria   que fosse  mandado  um
ofício aqui,  pra que fosse  me mandado  todos  os terrenos
que são de propriedade da prefeitura, que estão localizados
no distrito  do Riozinho. Decidi  no meu coração, que só vou
sossegar no Riozinho, quando for criado um setor industrial
lá, e vou cobrar do meu secretário, Fernando Minervino, e de
quem estiver na pasta que, possa correr atrás de fazer
alguma coisa em relação a trazer um parque industrial para
o Riozinho,  pra que esse  povo  possa  ficar lá. Aproveito  o
ensejo mais uma vez, o Riozinho não foi feito absolutamente
nada, que a prefeitura  possa  mandar  um mutirão para o
Riozinho, urgente, porque as ruas estão quase todas
intrafegáveis, o posto de saúde está lamentavelmente
abandonado, e nós precisamos  fazer com que o Riozinho
também possa ser visto como Cacoal. Fui no PPA, no Distrito
de Divinópolis, e fiquei impressionado como é distribuído a
água no Divinópolis, é necessário que seja feito,
urgentemente, um projeto no SAAE, pra que a população de
Divinópolis tenha  água de qualidade,  e não daquela  forma
com mangueiras, que é distribuída nas casas hoje. Gostaria
de solicitar do secretário de Agricultura que possa resolver o
problema de iluminação no Feirão, veja  bem,  eu gosto  de
dizer, existem algumas coisas que os vereadores dizem isso
aqui direto, é muito fácil de resolver, uma delas é a questão
da iluminação do feirão, não me venha dizer que é
complicado, porque eu fui lá, e é resolvido  com muita
facilidade, basta querer, ‘tá’. Termino aqui dizendo da minha
indignação em relação a empresa JBS e o governo Federal,
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quinhentos mil reais por semana, durante vinte anos,
totalizando uma propina de quatrocentos oitenta milhões de
reais. E nós tendo, não ‘tô’ aqui tirando os méritos do
deputado Nilton  Capixaba,  meu amigo Valdecir,  mas nós
temos que comemorar, porque conseguimos uma
ressonância magnética, de quatro milhões e meio, é brincar
com a cara da gente. E dizer pra gente que não tem
dinheiro, é curtir  com  a cara do povo  brasileiro.  Uma  boa
noite a todos.  Que Deus abençoe a vida de todos ”. Logo
após volta  a assumir  a presidência da  sessão. Ordem  do
Dia. Todos  os vereadores  presentes.  O Requerimento  Nº.
29/CMC/2017 - O Vereador  Mario Angelino  Moreira,  nos
termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO
desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente REQUERIMENTO  solicitando  da senhora  Prefeita
Municipal, o relatório de serviços de hora-máquina de
gradeação, limpeza  de café, recuperação de carreadores  e
convênio com Central das Aassociações e a SEMAGRI  -
Secretaria Municipal  de Agricultura,  relacionando  nomes  e
horas das propriedades que foram atendidas pela SEMAGRI
de Janeiro/2017  até a presente data., é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  pede  apoio
dos demais  vereadores e ainda  diz:  “É que a gente precisa
saber de fato o que está sendo feito na Secretaria  de
Agricultura, muito se fala que a secretaria não tem apoiado,
a secretaria não tem atendido os nossos agricultores, e nós
sabemos que se a roça não plantar a cidade não come. E a
obrigação da secretaria  de Agricultura  é dar suporte,  sim
senhor, apesar  do  orçamento já ser  uma mixaria,  como é.”
Ressalta que quando chegar  a resposta entregará cópia da
mesma em cada gabinete de vereador. Colocado em votação
foi o Requerimento N. 29/CMC/2017 aprovado por
unanimidade. Também o Requerimento N. 30/CMC/2017 - O
Vereador Mario  Angelino  Moreira,  nos termos  dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente
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REQUERIMENTO solicitando  da senhora Prefeita Municipal,
cópia do convênio entre  SEMMA  – Secretaria  Municipal  de
Meio Ambiente  e Comunidade  de Recuperação de nosso
município, por exemplo: Comunidade Ágape e ABISAI; onde
o mesmo  possa  comprovar  o trabalho  de mão de obra  em
roçadeiras, limpezas de canteiros., é colocado em discussão.
O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu venho pedir
através deste requerimento o apoio dos colegas vereadores,
que a prefeita  Glaucione  nos  forneça número de convênio
que foram  feitos  com essas  entidades,  porque,  tendo  em
vista aí vários cidadãos, que não são ligados à
administração, nem  como  portariados,  nem  como  servidor
público, mas que fazem parte de associações de
recuperações, eu quero saber qual o vínculo que a prefeitura
tem por essas pessoas estarem trabalhando, usando
roçadeiras, são colocadas  em risco,  porque  uma vez quer
você está com uma roçadeira em nome da prefeitura, você
corre todo o risco, e ‘foi’ realizado vários trabalhos,
utilizando, inclusive,  essas  pessoas  que  estão em casas  de
recuperações e associações. Então gostaria de contar com o
apoio dos demais colegas para que a gente possa ter
esclarecimentos dos fatos.” O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Eu tenho recebido algumas ligações de
alguns moradores, de que estas pessoas que estão
trabalhando, cedidas, acredito que os apenados,
infelizmente, estavam  na hora do almoço, isso não é a
primeira vez, consumindo maconha, e eu preciso da
verificação, e eu já solicitei  isso ao secretário de Meio
Ambiente, e a resposta  foi de que  na hora  do almoço não
fica ninguém com  eles.  Então gostaria  já de solicitar  aqui
esse caso, pois não tem condição isso da população ter que
me ligar  para  dizer  uma  coisa  absurda  dessa. ” O vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Só em cima da sua fala, a
minha preocupação não é só, que isso pode, o senhor disse
apenados, mas estou dizendo das pessoas que estão
internadas em algumas clínicas de recuperação, por isso eu
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citei ABISAI e ÁGAPE, e lá na associação ÁGAPE essas
pessoas estavam de uma certa maneira, no começo do
mandato, usando roçadeiras e limpando, várias situações. A
parte da maconha,  eu ouvi  umas reclamações, mas eu não
posso afirmar  que era dos apenados  ou associações, mas
que de fato, eu ouvi falar, sim senhor.” O vereador Rogério
Soares Braga diz: “O presidiário está ali tentando a
ressocialização, quando esse pessoal que está em
tratamento, dependente químico, está trabalhando,  porque
a gente vê nesse Brasil tanta gente aí roubando, matando e
se essas  pessoas  ‘está’ contribuindo  para  a administração,
eu acredito  que, nós vereadores,  devemos  apoiar,  essa é
meu ponto de vista.” O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Eu não sou contra que trabalhem,  o que eu quero é
legalidade, porque é preciso, nós vereadores, fiscalizar tudo
que passa na prefeitura  e cuidar para tenha legalidade,
vereadora Maria, eu venho de outro mandato onde tudo era
proibido e nada podia.  Então agora,  mais que nunca,  no
segundo mandato, já sabendo a caminhada que eu fiz para
trás, eu tenho que saber cobrar e exigir, e eu acredito que a
prefeitura tem sim,  esse  convênio, tudo  firmado,  inclusive,
deve ter passado  pela  Câmara para  firmar o convênio, não
tenho lembrança, mas deve ter passado  por aqui,  pode ser
que faltei  nessa sessão nesse dia,  e a gente vai  ter a cópia
desse convênio firmado, mas não sou contra que trabalhem
não, pelo  contrário, defendo  também as APAC  do Brasil,  e
que Cacoal  está precisando implantar  em Cacoal  também.”
O vereador  Rogério Soares  Braga  diz:  “Eu concordo  com a
sua fala,  Vossa  Excelência está certo,  vou  votar  favorável,
mas o meu modo de ver, meu modo de pensar, meu
entendimento, é que devemos fiscalizar  sim, concordo com
Vossa Excelência, mas eu deixo aqui também o meu
entendimento que é o seguinte, se as pessoa vem contribuir
com a administração pública, a gente tem mais é que apoiar
mesmo, ressocializar esses presidiários, dependentes
químicos que quiserem contribuir com a nossa
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administração, eu acredito que devemos  apoiar sim.” O
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu só quero
fazer um comentário, não estou dizendo de forma nenhuma
que sou contra a ressocialização do apenado ou de qualquer
um que  esteja  necessitando ressocialização. Estou  dizendo
que sou  contra,  se estiver  havendo  consumo  de maconha,
não tem como, só isso. Então, verificou, é verdade, corrija, é
mentira, você verificou,  eu acho que tem que ser feito. ”
Colocado em votação foi  o Requerimento N.  30/CMC/2017
aprovado por  unanimidade.  Em seguida o Requerimento N.
31/CMC/2017 - O Vereador  Mario Angelino  Moreira,  nos
termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO
desta Casa de Leis, requer  que seja posto  em votação o
presente REQUERIMENTO  solicitando  da senhora  Prefeita
Municipal, relatório de todos os processos  de PAD, em
andamento na corregedoria  do Município de Cacoal., é
colocado em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Presidente, eu gostaria que através desse
requerimento, quem  assumiu  a Corregedoria  do município
pudesse nos informar  os PAD que vinham,  os processos
administrativos, que foi ‘herdada’ da gestão passada,
mandato passado, em que situação que está, quantos foram
julgados, quantos  foram arquivados,  porque já vem um
negócio aqui  no  ouvido  falar  algumas  coisas  para  a gente,
eu não quero falar aqui o que eu ouço, eu quero falar o que
eu leio, com segurança e com responsabilidade, para não ser
acusado novamente de ser irresponsável. Então eu gostaria
que a prefeita,  através da Corregedoria,  nos  informasse  a
que pé está, que se não me engano, tinha trinta processos
de administração, trinta PAD,s abertos, e é muito fácil, é só
pegar e mandar para o vereador ‘Jabá’ o resultado, pois se
tem uma coisa que eu não quero passar de jeito nenhum na
minha vida é por irresponsável, eu estou aqui para
fiscalizar, então eu gostaria  de contar  novamente  com o
apoio dos  colegas  vereadores.” Colocado  em votação foi  o
Requerimento N. 31/CMC/2017 aprovado por unanimidade.
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Ainda o Requerimento N. 32/CMC/2017 - O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal, informações da grade curricular
do pregoeiro  nomeado  Fillipy Augusto  Oliveira da Silva,
lotado na SUPEL.,  é colocado  em discussão.  O vereador
Mário Angelino  Moreira  diz:  “Um dos  órgãos mais  falados,
mais procurados, muitas vezes, é a SUPEL, superintendência
onde acontece as licitações do nosso município, é lógico que
eu sei, colegas  vereadores,  que é de livre nomeação da
prefeita, esse cargo, eu tive o conhecimento que a pregoeira
que estava lotada como presidente da SUPEL foi substituída,
né, senhora  Sílvia, e eu gostaria  de conhecer,  junto  com
Vossas Excelências, quem está indo para o lugar dela,
porque sabemos que é um lugar de muita responsabilidade
e que muitas  vezes é um lugar, vereador  ‘Mão’, que há
suspeitas. Então, pelo nome  eu não conheço, gostaria  de
saber da grade curricular, e eu vou estar em dado momento,
quando for mandado  de volta,  apresentando  o Sr. Fillipy
para a população de Cacoal. ” Colocado  em votação foi o
Requerimento N.  32/CMC/2017 aprovado  por  unanimidade
O Requerimento  N. 33/CMC/2017  - O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal,  a relação de todos maquinários
recebidos da gestão passada  na secretaria  de Agricultura,
com o ano e o modelo do maquinário, em uso e em
manutenção., é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Presidente, eu coloco esse
requerimento à apreciação dos  demais  colegas  para  que  a
gente possa  ter de forma  segura,  saber,  vereador  ‘Mão’, o
que a secretaria  de Agricultura  recebeu de fato,  da gestão
passada. Nós sabemos, vereadora Maria, que vários
parlamentares federais colocaram maquinários na secretaria
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de Agricultura,  e hoje  eu escuto  falando  que a secretaria
não tem trator, que a patrol está desmontada, que o trator
está sem tanque,  e eu gostaria  de saber quantos  foram
recebidos, como  saí e como estão hoje. Já tem cinco meses
de mandato,  então é por isso essa minha preocupação,
porque ficou equipamento,  praticamente,  zero, O KM, à
secretaria de Agricultura.” Colocado em votação foi o
Requerimento N. 33/CMC/2017 aprovado por unanimidade.
O senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, informa que em cinco minutos haverá uma reunião
com os senhores  vereadores,  em seu gabinete, e após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 21h30min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


	Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e dois de maio de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 63/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio de Remanejamento e dá outras providências” – Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 419/GP/PGM/17, de 15 de maio de 2017; R$ 64.000,00 – SEMAD, SEMICT; Projeto de Lei N. 64/17 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio de Transp

